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Adatok iskolánk 1909/10. évi történetéhez.

Alig van esztendő, amely nem figyelmeztetne minket aria, 
hogy halandók vagyunk. Az elmúlt iskolai év sem tesz kivételt.

December 10-én hunyt el elemi iskolánk nyugalmazott tanítója, 
Kurz Sámuel, 66 éves korában. Negyven évig működött mint tanító 
s ezen hosszú időből 31 év esik elemi fiú iskolánkra. Kitűnő 
tanító volt és kellemes kartárs, aki jóizü kedélyével tanítványai és 
kartársai szeretetét megnyerte. Pihenjen békességben!

Egy másik veszteség is érte iskolánkat. Április 7-én életének 
77-ik évében elköltözött az élők sorából kistétényi Walther Ágoston 
nyug. magy. kir. államvasuti igazgató és iskolánknak sok éven át 
buzgó gondnoka. Hogy mennyire ragaszkodott egyházához és 
mennyire szerette különösen az iskolánkat, annak fényes bizonyí­
tékát adták a boldogultnak gyászba borult özvegye és mélyen 
lesújtott fiai az által, hogy a boldogult akaratának megfelelőleg, 
elemi és polgári iskolánknál 1000 K-ás alapítványt tettek az ő 
emlékére, melynek kamatai két egyenlő ösztöndíj alakjában az 
elemi és polgári iskola növendékei között kiosztandók. Hálás 
köszönetét mondok iskolánk nevében boldogult gondnokunk család­
jának a nagy adományért, mely által Walther Ágoston urnák isko­
lánknál örökké tartó emléket állított.

Iskolánk gondnoki állására a nt. képviselőtestület dr. Pözel 
István egyháztanácsos urat választotta meg egyelőre ideiglenesen, 
mig az általános tisztujitás alkalmával ezen állást is véglegesen 
betöltik.

Magában a tanítótestületben is fordult elő változás. Kutlik 
Etelka tornatanitónő kineveztetett a budapesti állami felsőbb leány­
iskolához és ennek folytán megvált intézetünktől. Örülünk uj 
kinevezésének, de másrészt őszintén sajnáljuk, hogy iskolánk egy 
szakképzett, buzgó tanítónőt és testületünk kedves kartársat vesztett 
ő benne. Január hónapban Plininger Erzsébet és február hótól a 
tanév végéig Mihálffy Olga tornatanitónők látták el a leányok 
tornáztatását. Azonban sajnálattal kell említenem, hogy Mihálffy 
Olga kisasszony junius elején beadta lemondását és a testvér­
egyházaknak a jövő tanévre uj tornatanitónőt kell alkalmazni ok.
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A jövő tanév kezdetével még egy nagy veszteség éri isko­
lánkat. Győry Ella kisasszony, aki már öt év óta működik isko­
lánknál, megválik intézetünktől. Őszintén sajnáljuk távozását, de 
tekintetbe véve, hogy az ok, amely miatt ez bekövetkezik, reá 
nézve örvendetes, mi is szívből kivánunk neki minél teljesebb és 
zavartalanabb boldogságot az uj családi otthonban.

Szűcs Gábor segédlelkész ur helyett szeptembertől karácsonyig 
Koren Jenő segédlelkész ur tanította a vallástant a polgári leány­
iskolában. Azonban súlyos betegség a székesfőváros elhagyására 
kényszeritette s az evangélikus leányok vallástanitását Kemény 
Lajos vallástanár ur vette át.

Dr. Csengey Gyula helyettes iskolai másodfelügyelő úrtól 
újév után dr. Haberern J. Pál iskolai másodfelügyelő ur vette át 
az elemi és polgári iskola ügyeinek vezetését.

Az egyházi és különösen a nemzeti ünnepeket ez idén nem 
csak egyszer, hanem a legtöbbjét kétszeresen ünnepeltük. A polgári 
leányiskola harmadik és negyedik osztályának növendékei december 
hó 18-án saját elhatározásukból önképzőkört alakítottak. Ezen 
önképzőkör tagjai, mint az iskolának növendékei, részt vettek az 
iskola által rendezett március 15 iki ünnepélyen, valamint az április 
8-ikán tartott Széchenyi-ünnepélyen ; ezen fölül azonban ezen ünne­
pélyeket még külön is megtartották Télessy Dalma tanítónő veze­
tése alatt. Az önképző körök rendes működése mellett, hogy 
szavaltak, pályamunkákat írtak, felolvastak, még egy különös 
sikerrel dicsekedhetik ezen fiatal kör: április 28-ikán délután 
Mikszáth-ünnepélyt rendezett, melyen a most már boldogult orszá­
gos mesemondó is megjelent. A leányok üdvözlő szavaira válaszolva, 
hazaszeretetre buzdította s figyelmeztette őket, milyen fontos szerep 
vár rájuk a haza jövőjét tekintve. Annak dacára, hogy az ünnepély 
kissé hosszú ideig tartott, a mesemondó végighallgatta s jó kedve 
és türelme még akkor sem hagyta el. midőn a leánysereg az 
ünnepély után Mikszáth bácsit megrohanva, névaláírását kérte. 
Megemlítendő még, hogy az önképzőkör május 18-án Zipernovszky 
Károlyné úrnő — a magyarországi békemozgalom egyik főintézője — 
jelenlétében békeünnepélyt rendezett.

Növendékeinket ebben a tanévben kétszer vezettük az Uránia 
tudományos színházba; november 19-én és április 1 l én. A polgári 
iskola első és második osztályának növendékei pedig a földrajzi 
fogalmak megerősítése és bővítése céljából több Ízben felkeresték 
a Fuhrmann-féle panorámát.

Az elemi iskola tanítói és tanítónői növendékeiket pedig ebben 
az évben még többször vezették a város egyes részeibe és kör­
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nyékére, mint más évben. Ezen célra többnyire olyan időt hasz­
náltak fel, midőn a rendes tanítás kárt nem szenvedett.

A fáradhatlan Fuchs Paula kézimunka-tanítónő december 23-án 
ismét állított karácsonyfát szegény tanulók részére. Össze is 
sereglett a város minden részéből legalább 100 szegény gyermek 
az iskola dísztermében s mindegyik gazdagon megrakva ruhával, 
édességgel és játékszerrel tért vissza édes szülei hajlékába.

Karácsony előtt Patz Gusztávné őnagysága 10 koronát küldött 
szegény gyermekek részére, mely összeget Fuchs Paula kisasszony­
nak adtam át, hogy a költségek egy részét vele fedezze.

Ugyancsak karácsonykor a „Szombati asztaltársaság“ Vogel 
Gyula kereskedő ur által küldött 20 koronát, hogy azt egy érdemes, 
szegény, evangélikus gyermeknek juttassuk. A tanítótestület hatá­
rozata alapján a karácsonyi ünnepély alkalmával Hrdkó Anna 
III. polgári osztályú tanulónak adtam át.

Április 27-ikén a polgári leányiskola sikerült hangversenyt 
rendezett, melynek összes bevétele fölülflzetésekkel együtt 407 korona 
volt. Fölülfizetést kaptunk: Dr. Zsigmondy Jenő közfelügyelő úrtól 
20 K-t, Morhács Mártonné őnagyságától 3 K-t, Loksa Irmától 4 K-t, 
Rosenstein Máriától 5 K-t, Gmehling Ilonától 5 K-t, Herzl N.-től
6 K-t, dr. Ihrig Lajos úrtól 4 K-t, Karamatha Smiljkától 3 K-t, 
Gast Emíliától 1 K-t, Simó N.-től 1 K-t, Szőts Annától 2 K-t, 
Ringer Böskétől 1 K-t és Finger Fehérkétől 1 K-t. Összesen 56 K-t. 
A kiadás volt 207 korona; ennélfogva a tiszta jövedelem 200 kor. 
Ezen 200 K-t „Kirándulási alap“ létesítésére fordítottuk, melyből 
a tanulmányi kirándulások alkalmával szegény tanulóknak a költ­
ségeit fogjuk fedezni. Ezt az alapot Gmehling Hermanné úrnő már
7 koronával gyarapította.

Május 31-én a polgári leányiskola tanulmányi kirándulást 
rendezett Siófokra, melyben összesen 59-en vettünk részt. Ezen 
kirándulás alkalmából végtelen nagy hálával tartozunk Várady 
Gyula fürdőigazgató urnák, aki nem csak arról gondoskodott, hogy 
olcsó és kitűnő ellátásban részesültünk a „Fogas“-vendéglőben, 
hanem ottlétünk alatt egész idejét nekünk szentelte s nálánál ava- 
tottabb és kedvesebb vezetőt képzelni sem lehet. Fogadja szíves­
ségéért még egyszer őszinte köszönetünket. A kirándulás alkal­
mával igénybe vettük már a „Kirándulási alapot“ is, amennyiben
8 tandíjmentes növendéknek költségeit abból fedeztük.

Adományokban és ajándékokban intézetünk ez idén is része­
sült. A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi Miniszter úrtól 
kaptuk a következő müveket: Gaal Mózes: „A jövő iskolája“ ;
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Grill Richardné Wolfarth A nna: „Dalok a kis világ számára“ és 
„Dalok az ifjúság számára“, „Szövetkezeti értekezések“.

Dr. Mágocsy-Dietz Sándor egyetemi tanár és iskolai felügyelő 
ur néhai Nendtvich Tamás és néhai Nendtvich Károly műegyetemi 
tanár könyvtárából 23 kötetet ajándékozott az iskolai könyvtárnak. 
Ezen kívül még Kánya Pálnak: „A pesti ágostai hitvallású magyar­
német egyesült evangyelmiak középponti főtanodája“ czimü füzetét.

Dr. Zsigmondy Jenő közfelügyelő ur felajánlotta a tanító­
testületnek a Földrajzi ’ Társulat „Földrajzi közlemények“ cimü 
folyóiratát; ezen fölül még 13 kötetet és 27 füzetet.

Zsigmondy Géza miniszteri tanácsos ur az iskola részére elő­
fizetett a „Természettudományi Közlöny“-re.

Zsigmondy Árpád nyug. bányafelügyelő ur 3 darab ásványt 
ajándékozott (1 darab arany és 2 darab chalkopyrit).

Dr. Moravcsik Ernő Emil udvari tanácsos ur még a múlt 
iskolai év végén 20 koronát adott ösztöndíjul Bertram Emma volt 
IV. polg. osztályú tanulónak, mint legjobb rajzolónak.

Deneflée Frigyes ur felajánlott 10 K-t ösztöndíjul a III. polg. 
leányosztály ama tanulójának, — valláskülönbség nélkül — ki a 
földrajz tanulásában legjobban kitűnik.

Barics Milán úrnő a szegény tanulók segélyalapjára adott 3 K-t.
A Tabitha jótékony nőegyesület 2 darab 10 K-ás ösztöndíjat 

bocsátott a testület rendelkezésére. Karácsonykor pedig iskolánk 
szegény tanulói közül 6 fiút és 14 leányt látott el ruhával.

Vécsei Leó bankigazgató és egyháztanácsos ur 20 K-t ado­
mányozott 4 ösztöndíjra á 5 K a  négy polgári leányosztály egy-egy 
szegény tanulója részére.

Barta Arnold udvari tanácsos és bankigazgató ur szegény 
gyermekek részére adott 50 K-t.

Fenyvesi Vécsey Artur igazgató ur ösztöndíjul szegény gyer­
mekek részére felajánlott 68 K-t.

Ujhely József földbirtokos ur szegény gyermekek részére 
adott 50 K-t.

Waltersdorfer Pál egyháztanácsos ur iskolánk egészségtani 
szertára részére körülbelül 80-féle chemiai anyagot ajándékozott.

Sztehló Kornél egyetemes egyházi ügyész ur „Kétszáznegyven 
év az egyház szolgálatában“ cimü munkájából két példányt küldött 
azon utasítással, hogy a IV. polg. osztályban a magyar történe­
lemből legjobb osztályzatot nyert két evangélikus növendéknek 
ösztöndíjul adjuk ki.

Özv. Busbach Péterné dr. Busbach Péter: „Egy viharos 
emberöltő“ cimü kétkötetes munkájából több száz példányt aján-
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dékozott a budapesti ág. hitv. ev. főgimnáziumnak, hogy azokat 
ösztöndíjul kiossza. Nevezett munkából, az egyházi elöljáróság 
beleegyezésével, a főgimnázium igazgatója 50 példányt polgári 
leányiskolánknak engedett át ugyancsak ösztöndíjul való kiosztás 
céljából.

Iskolánkat adományokban még részesítettek: A székesfőváros 
törvényhatósága, a szünidei gyermektelep egyesülete, dr. Jármay 
Gyula gyógyszerész ur, Heckenast Gusztáv és Kókai Lajos urak, 
a Franklin-Társulat, Singer és Wolfner s az Athenaeum cégek.

Összes jótevőinknek úgy a magam, valamint a tanitótestület 
és növendékeink nevében is hálás köszönetét mondok s ama remé­
nyemnek adok kifejezést, hogy támogatásukat jövőre sem vonjak 
meg intézetünktől.

Az iskolánál tett alapítványokból s részben a kapott adomá­
nyokból a következő tanulók részesülnek ösztöndíjban a tanitó­
testület javaslata szerint: Litskó Irma IV. polg. o. t. kapja a Koób Irma- 
alapitvány kamatait, 40 K -t; Poll Kata IV. polg. o. t. és Bertram 
Artur II. el. o. t. kapják a Kunewalder Fíilöp-alapitvány kamataiból 
álló két 40—40 K-ás ösztöndíjat; a Steinhardt Gizella-alapitvány 
kamatait — 20 frcot — az alapitó-levél értelmében, a tanitótestület 
javaslatára Steinhardt Antal műépítész ur Vértes Filomena II. el. o. 
tanulónak Ítélte oda. Ezen fölül Steinhardt Antal még 30 K-t kül­
dött azon utasítással, hogy azt a három ajánlott tanuló között 
egyformán kioszszuk. Ennek következtében Vértes Filomena még 
10' K-t kap, Bexheft Margit és Sodics Erzsébet II. el. o. tanulók 
pedig egyenkint 10—10 korona jutalomban részesülnek.

A Tabitha jótékony nőegyesület 2 darab 10 K-ás ösztöndíjából 
a tanitótestület az egyiket Klaar Elza III. polg. o. tanulónak, a másikat 
pedig Himpelmann Ferenc II. el. o. tanulónak ítélte oda.

A Vécsei Leó egyháztanácsos ur által felajánlott 4 drb 5 K-ás 
ösztöndíjat kapják Bleissner Margit 1. polg., Spitzer Erzsébet II. polg., 
Hrdkó Anna III. polg. és Bleissner Gizella IV. polg o. tanulók.

Deneflée Frigyes ur 10 K-ás ösztöndíjában részesül P'inger 
Fehérke III. polg. o. t.

Patz Ilonka emlékére tett alapítvány kamataiból könyvjuta­
lomban részesülnek Bleissner Mária és Rados Anna I. el. o. tanulók.

Ösztöndijat kapnak még a szegény tanulók részére adott 
összegből Bertram Paula IV. el. o. t. 10 K-t; Szüsz Lajos I. el. o. t. 
20 K-t; Surányi István I. el. o. t. 10 K-t; Raftay Sándor III. el.
o. t. 10 K-t; Klaar Vilmos IV. el. ot. 10 K-t; Varga Erzsébet 
IV. polg. o. t. mint kitűnő rajzoló 10 K-t. Marad tehát még a 
kapott 168 K-ból 98 K, mely összeget a szegény tanulók segély­
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alapjához csatoltuk, amely ilyen módon a Barics Milán úrnő által 
felajánlott 3 K-val együtt 196 koronára gyarapodott.

Nagys. dr. Haberern J. Pál iskolai felügyelő ur ez idén is 
egy darab 20 koronás aranyat adományozott egy olyan IV. polg. 
oszt. tanuló javadalmazására, aki az egészségtan tanulásában nagy 
szorgalmat és buzgóságot fejtett ki s abban kiváló előmenetelt tett. 
A jutalmat a szaktanár előterjesztése alapján több, arra méltó tanuló 
közül Poll Katának ítéltük oda.

A Sztehló Kornél ur által felajánlott „Kétszáznegyven év az 
egyház szolgálatában“ cimü kulturtörténelmi munkákat a testület 
Ihrig Margit és Petanovits Paula IV. polg. o. tanulóknak Ítélte oda.

Dr. Busbach Péter »Egy viharos emberöltő« cimü müvét 
jutalmul kapják: Ihrig Erzsébet, Némethy Ilona, Vályi Ida, Mai 
Valéria és Oravetz Ilona IV. polg. o. tanulók.

Az egyházi énekkar-alapból ösztöndíjban részesülnek, mivel 
vasárnaponkint a templomban az énekkarban szorgalmasan részt- 
vettek: Strassner Józsa, Klein Sári, Pommerenig Rózsa, Klaar Elza, 
Sréter Aranka, Hrdkó Anna, Heuffel Olga, Lendl Valéria, Czibulka 
Eleonora III. polg. o. tanulók, Spitzer Erzsébet, Simó Margit, 
Hazucha Valéria II. polg. o. tanulók és Obrczjan Gizella I. polg. o. 
tanuló, egyenkint 10—10 K-ban ; Mráz Irén III. polg. o. t., Kobel- 
rausch Margit II. polg. o. t., Kobelrausch Anna és Bleissner Margit
I. polg. o. tanulók pedig 5—5 K-ban.

A tanulók egészségügyi állapotáról az iskolaorvos ur számol 
be a következő jelentésben:

A tanulók egészségi állapota a lefolyt iskolai évben kedvező volt.
Haláleset nem fordult elő.
Fertőző betegségek aránylag nem nagy számmal fordultak elő. 

Mindössze 49 tanuló volt ragadós betegség miatt hatóságilag kitiltva 
(26 az elemi fiú-, 14 az elemi leány- és 9 a polgári iskolából), de 
ezek közül is 21 járványos fültőmirigygyulladás (Mumps) és 12 
bárányhimlő, tehát a legenyhébb betegségek miatt. A vörheny 12, 
kanyaró 3, diftéria 1 esetben fordult elő. A családban előfordult 
ragadós betegség miatt 46 tanuló volt kitiltva (17 a fiú-, 18 az 
elemi és 11 a polg. leányiskolából). Szigorúan ügyeltünk arra, 
hogy a ragadós betegségre gyanús tanulók nyomban eltávolíttas­
sanak az iskolából. A bejelentő lapokból jól tájékozódtunk a betege- 
dések természetéről. A két elemi fiúosztályban s az egy elemi leány­
osztályban a fültőmirigygyulladás tömegesebb fellépte okozott zavart 
a tanításban. A három elemi leányosztályban, ahová a bajt szintén 
behurczolták, rendszeres mindennapos toroköblitéssel sikerült a
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baj tovaterjedésének gátat vetni. A felgyógyult tanulókat a fertőző­
képesség megszűnte tekintetében szigorúan ellenőriztük.

Ragadós szembajt (trachomát) egy polg. leányiskolái tanulón 
észleltünk, akit is nyomban szakorvosi kezelésre utasítva, a 
fertőzőképesség megszűntéig távoltartottunk az iskolától.

A himlőoltást a hatóság rendeletére — a fővárosban fellépett 
himlőbetegedési esetekre való tekintettel — már ősszel foganatosí­
tottuk. Többeket az iskolaorvos oltott be az iskolában az egyházi 
hatóság által megállapított 2 K oltási dij ellenében.

A felmentések száma (torna, rajz, kézimunka, éneklés) alól 
a szokásos mértéket meg nem haladta.

Az iskola épületében és felszerelésében egészségi szempont­
ból jelentősebb változás nem történt Az egészségtan tanára a 
IV. polg. leányosztály növendékeit egy Ízben a Központi Tejcsar­
nok telepének s egy ízben a Mentőegyesületnek megtekintése végett 
tanulmányi kirándulásra vitte. Ez alkalommal mindkét helyen igen 
szívesen fogadtak, a legnagyobb készséggel magyarázták meg a 
berendezést és üzemet, a Központi Tejcsarnok igazgatósága pedig 
tejjel és vajaskenyérrel meg is vendégelte a kirándulókat.

A polgári leányiskola kebelében működő »Leányegyesület« 
szeptember hó 26 án tartott gyűlésen elnökké megválasztotta 
Nt. Raffay Sándor lelkész urat. Raffay nagytiszteletü ur indít­
ványára a »Leányegyesület« szövetkezett a »Confirmált leányok 
egyesületével«. A közös egyesület tagjainak száma 200. Elnök: 
Raffay Sándor u r ; alelnök ; Scholz Margit; pénztáros; Fuchs 
Paula; ellenőr; Jákobéi Erzsébet tanitónők. Jegyzők; Kaszaniczky 
Lenke, Kulcsár Anna és Schneider Erzsébet.

A tanév folyamán az egyesület 9 összejövetelt tartott s azon­
kívül a reformátió ünnepén vallásos estélyt rendezett. A tagok egy 
része minden szerdán délután 3—5 ig szegény iskolás gyermekek 
részére ruhákat készített. Elkészült 24 darab ing és 20 gyermek 
számára felsőruha, mely ruhanemüek karácsonykor a szegények 
közt kiosztattak. Kiadása volt: ruhanemüekre 70 K és nyomtat­
ványokra 30 K. Az egyesület vagyona 250 K.

A Mindenható, aki ebben az évben is támogatott, maradjon 
velünk a jövőben is 1

Scholtz Lajos.
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Szabályzat
a budapesti deáktéri ág. hitv. evangélikus testvéregyházak 

polgári leányiskolájában tartandó magánvizsgákról.

1. Rendes magánvizsgákat évenként kétszer tartunk és pedig: 
tanév elején és tanév végén. Ezen meghatározott időn kívül rend­
kívüli esetekben (orvosi bizonyítvánnyal igazolt egészségi okból, 
vagy igazolt fontos családi körülménynél fogva) csak az iskola
II. felügyelőjétől nyert engedély alapján tehetők magánvizsgálatok.

2. Magánvizsgálatot tehetnek azok, kik a megelőző osztály 
sikeres elvégzését hivatalos érvényes bizonyítvánnyal igazolják és 
magántanulókul 20 korona beiratási dij lefizetése mellett, jelentkez­
tek. Elemi iskolai V. vagy VI. osztálybeli bizonyítvány a II. illetőleg
III. polgári osztályból vizsgálatra nem jogosíthat.

3. Akik azonban bár elemi iskolai bizonyítvánnyal nem bírnak, 
de életkoruk 20-ik évét meghaladták, az elemi népiskolai IV. osztály 
mellőzésével polgári iskolai magán- vagy összevont magánvizsgá­
latra bocsáthatók. (61534, 1893. min. rend )

4. Két polgári osztályból egyszerre úgynevezett összevont 
vizsgálatot csak előrehaladott korú nő tehet és pedig: egy tanévben 
csak két osztályról.

Kivételesen, ha az első összevont vizsgálat a tanév elején 
történt, ha a jelentkezőnek az előző vizsgálata és előképzettsége 
komoly biztosítékot nyújtanak, igazolt fontos körülményeknél fogva 
engedély adható, a tanév végén teendő másik két osztály összevont 
vizsgálatára.

5. Egy vagy két tárgyból a javító vizsgálatot az illető képzett­
ségéhez képest egy vagy két hónap múlva teheti. Több tárgyból 
elégtelen osztályzatot kapott magántanuló az osztály ismétlésére 
utasittatik. Osztályismétlésre utasított tanuló uj vizsgálatra csak az 
iskolai év leteltével bocsáthaló.

6. Magánvizsgálatokra szóló engedélyt a tantestülettel egyet- 
értőleg az igazgató adja meg.

7. A magánvizsgálat elnöke az igazgató vagy megbízottja; 
tagjai az illető osztály előadó tanárai. A vizsgáló szaktanáron kívül 
még — ha az maga az igazgató is — a vizsga alkalmával legalább 
egy tanárnak kell jelen lenni.
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8. A magánvizsgálat írásbeli és szóbeli részből áll. Az írásbeli 
vizsgálat tárgyai: magyar, német nyelv, számtan, mértan és rajz.

9. Kinek magyar Írásbeli dolgozata elégtelen, az szóbeli 
vizsgálatra nem bocsátható.

10. A szóbeli vizsgálat tárgyai az illető osztály tantárgyai.
11. A magánvizsgálatok eredményét a záró értekezlet határozata 

alapján az illető osztályfőnökök kötelesek az anyakönyvbe bevezetni. 
Kétes eredmény esetén az érdemjegyre vonatkozólag a záró érte­
kezlet dönt, a vizsgán jelenvolt tagok véleménye alapján.

12. A magántanulók csakis azon tantárgyak alól menthetők 
fel, melyek alól mindig orvosi bizonyítvány alapján a rendes tanulók 
felmenthetők.

13. Az iskola rendes tanulói tanév vége előtt, rendkívüli 
időben csak orvosi bizonyítvány alapján vagy igen fontos családi 
körülmények alapján tehetnek külön, úgynevezett rendkívüli vizsgá­
latot. írásbeli része elmarad, de szóbeli vizsgálatának rendje a 
magánvizsgálatéval teljesen azonos.

14. A magánvizsgálatok dija 70 korona. (Ebből 20 korona 
beiratási dij, 50 korona vizsgadij.) Osztályösszevonás esetén a 
magánvizsgálat dija 120 korona. (Ebből 40 korona az egyházat 
illeti meg, 80 korona vizsgadij.)

15. Javító magánvizsgálat díjtalan.
16. A rendes tanulók rendkivüli vizsgálataik alkalmával a 

beiratás diját (20 korona) nem fizetik.
17. Minden magánvizsgáról az iskolai bizottság értesítendő.

98 (b) 909 képv.
Megállapittatott és jóváhagyatott a budapesti deáktéri ág. hitv. 

evangélikus testvéregyházak képviselőtestületének 1909 junius 18-án 
tartott ülésében.

Zsigmondy Jenő Kaczián János Szelényi Béla
közfelügyelő lelkész jegyző

Jelen szabályzatot a budapesti ág. hitv. ev. egyházmegye 
1909. évi augusztus hó 25. napján tartott közgyűlése jegyző­
könyvének 9. pontjában foglalt határozatával jóváhagyta.

Fabinyi Gyula Kaczián János
egyházmegyei felügyelő. esperes.
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ISKOLÁNK TANÍTÓ TESTÜLETE.

A tanító neve
Tanít

j Tantárgy, osztály
Heten-

Jegyzetegyált.
mióta?

I nálunk 
1 mióta?

kinti
óraszám

Bexheft Ármin d r .. . 1897 1897 T anitja az egészség- 
tant a IV. polg. oszt 2 Iskolaorvos

Bruckner Frigyes . . 1884 1900 Tanítja az éneket 10 Gyülekezeti
orgonista

Döbrentey Irén . . . 1890 1896 A 11. elemi leány­
osztály tanítónője 20 —

Fuchs Paula . . . . 1903 1903 Tanítja a polg. oszt. 
a kézimunkát 16 —

Özv. Gerzsó Károlyné 1883 1883
Kézimunkatanitónő 
a 11. és III elemi 

leányosztályban
10 —

Győry E lla ................... 1905 1905 Tanít a polgári 
leányosztályokban 19 Az ifjus. könyv­

tár kezelője

Jákobéi Margit . . . 1891 1891 Az I. elemi leány­
osztály tanítónője 20 —

Jákobéi Erzsébet . . 1905 1905 Kézimunkatanitónő 
a IV. elemi oszt. 5 Beteghelyette- 

si:őés irodai s. t

Kalma P á l ................... 1897 1899 A IV fioszt. tanítója 19 Könyvtárnok

Kemény Lajos . . . 1910 1910 Vallástanár a polg. 
iskolában 8 —

Lamann György. . . 1899 1907 A III.fioszt. tanítója 20 —

Mihálffy Olga . . . 1910 1910 Tanítja a tornát 
a leányosztályban 11 —

Mikolik Kálmán. . . 1875 1880 Tanít a polg. leány­
osztályokban 19

Az esp. isk. biz. 
tagja s a term, 

szertár őre

Mokry Eszter . . . . 1894 1894 A IV. elemi leány­
osztály tanítónője 19 —

Scholtz Laj os . . . . 1874 1874 Tanít a polg. leány­
osztályokban 10 Igazgató

Scholtz Margit . . . 1903 1903 Tanítja a polg oszt. 
a mértant és rajzot 18 —

Szüsz Lajos . . . . 1897 1906 Az I fioszt tanítója 20 A testület 
jegyzője

Télessy Dalma . . . 1900 1908 Tanít a polg. leány­
osztályokban 19 —

Trauschenfels Elza 1905 1906 A III. elemi leány­
oszt. tanítónője 19 —

Windt József . . . . 1903 1903 A II. fiosztály 
tanítója 24 A fiúosztályok 

tornatanitoja

JEGYZET: A francia nyelvei Fuchs Paula kisasszony tanította. Hitoktatók: Tiszt Aubermann 
Miklós, róm. kath. belv. káplán; Kondor Ignác, dr. Katz Márton és dr. Kandel Samu az izr. hit­
község hitoktatói.
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ÓRABEOSZTÁS.

T an tárgy
Elemi

fiúiskola
Elemi Polgári

leányiskola
l. II III. IV. I. 11. Ili | !V. 1 II : 111|iv.

V allástan................................ 2 2 2 2 2■ 2 2 2 2 2 2 2
Magyar olvasás, irály s ' t '

n y e lv ta n .......................... 4 4 4 4 6' 4 4 4 4 4 3 3
Német olvasás, irály s

n y e lv ta n .......................... — 4 2 2 — 3 3 3 3 3 3 3

S z á m ta n ............................... 6 5 4 4 6 5 3 3 3 2 2 3
M é r t a n ............................... 1 1 1 —
F ö ld ra jz ............................... — — i ~ 2 — — ) 2 2 2 1 1

3 3
Történet- s alkotmánytan — — ) 2 — í 1 — — 2 3

T erm észetra jz ..................... — — 2 2 — 2 2 3 2 —

Vegytan és ásványtan . . — — — — — — — — — — 3 —

Természettan . . . . . 2

Háztartástan.......................... —

Egészségtan.......................... 2

Beszéd- és értelemgyakorlat 5 2 — — 5 3 — — — — — —

írá s .......................................... 2 1 1 1 — 1 1 1 1 1 1 —

R a j z ..................................... 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2

É n e k ..................................... — 1 1 1 — 1 1 1 2 2 2 2

T estg y ak o rlás ..................... — — 2 2 — — 2 2 2 2 2 1

Kézimunkák.......................... 3 3 3 2 2 2 2

Franczia nyelv mint rend-
kívüli tantárgy . . . . (2 2 2 2)

Heti összeg: 20 20 22 23 20 23 25 25 27 26 26 26



A bevégzett tananyag

a ) A népiskolában.

I. OSZTÁLY.
Osztálytanító a fiuknál: Szusz Lajos.

A leányoknál: Jákobéi Margit.

1. Vallástan.
Bibliai történetek az ó- és újszövetségből. Egyházi énekek 

és imák.
2. Magyar nyelv.

Magyar irás és olvasás s a nyelvtan alapfogalmainak ide­
vonatkozó része, szorosabb meghatározás nélkül.

Egyszerű nyelvtani gyakorlatok megfejtése szóban és Írásban.

3. Számtan.
A négy alapművelet szóval és jegyekkel az 1—30-ig terjedő 

számkörben.
4. Szemléltető oktatás.

Az iskola, a szülői ház, házi állatok; a kert, az utca, a 
helység, kézmivesek, kereskedők; a mező, rét, erdő; néhány 
növény; a hegy, a viz; időváltozások.

Elbeszélések a gyermeki életből; állatmesék. Gyermekdalok 
és költemények.

II. OSZTÁLY.
Osztálytanító a fiuknál: Windt József 

A leányoknál: Döbrentey Irén.

1. Vallástan.
A tanterv által előirt bibliai történetek, imák és egyházi énekek.

2. Magyar nyelv.
A helyes olvasás gyakorlása. Hangtan; a főnév, tulajdonnév 

és névelő. Rövid nyelvtani feladványok. Költemények emlékelése.
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3 Német nyelv.
A német irva-olvasás tanitása, német szók gyűjtése és beszél­

getések az egyszerű mondat körében Versek s egyszerű fordítások.

4. Számtan.
A négy alapművelet az 1—500-ig terjedő számkörben elvont 

és megnevezett számokkal, A mértékek megismertetése.

5. Szemléltető oktatás.
A házi állatok és néhány a k-rtben, mezőn, erdőben, vagy 

vízben élő állat; a legfontosabb növények és ásványok. Némely 
földrajzi fogalmak; a határ és az abban látható főbb tárg3'ak 
Budapest székesfőváros kerületei.

6. Szépírás. — 7. Rajz. — 8. Ének.

III. OSZTÁLY.
Osztálytanító a fiuknál: Lamann György.

A leányoknál: Trauschenfels Elza,

1. Vallástan.
A bibliai történetek összefüggésükben ; -Jézus és az apostolok 

élete s főbb tanai; Az Ur imája; szentirásbeli mondatok és egyházi 
énekek.

2. Magyar nyelv.
A helyesen hangsúlyozott, értelmes olvasás begyakorlása. 

Olvasmányok tárgyalása s alkalmas költemények betanulása
A puszta mondat s ennek különféle alakjai, valamint a benne 

előforduló mondatrészek; a beszédrészek közül: a főnév, tulajdon­
név, névelő, névmások, ige s ennek ragozása, melléknév s ennek 
fokozása. Nyelvtani feladványok.

3. Német nyelv.
Olvasás és irás; beszéd- és fordítási gyakorlatok; költemények 

betanulása.

4 Számtan.
A négy alapművelet szó- és Írásbeli begyakorlása az 1 — 1000 ig 

terjedő számkörben. A mértékekről s pénzekről tanultak kibővítése.

5. Földrajz.
Földrajzi alapfogalmak a beszéd- és értelemgyakorlat modorá­

ban. A főváros ismertetése és történetének a gyermekek felfogásé­
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hoz mért rövid foglalata. A főváros határa és környéke. Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun vármegye. A haza, az ország fogalma. A tanultaknak 
egyszerű, vázlatszerü rajzolása.

" 6. Természetrajz.
A megelőző két osztályban tárgyalt természetrajzi ismeretek 

kibővitése és bizonyos rendszerbe foglalása biológiai alapon.
E szerint a háznál élő hasznos és kártékony állatok; a 

konyhakert, virágoskert s gyümölcsöskert ismertebb növényei. 
A kert állatvilága. A mező, rét, szántóföld fontosabb növényei s 
állatvilága

7. Rajz.
Egyszerű tárgyaknak szemlélet és emlékezet utáni rajzolása. 

Kézíigyesitő gyakorlatok és tervezgetések.

8. Szépírás. — 9. Ének. — 10. Torna.

IV. OSZTÁLY.

Osztálytanító a fiuknál: Kalma Pál. 
A leányoknál: Mokry Eszter.

1. Vallástán.
Az Isten, önmagunk és embertársaink iránt való kötelességek 

ismertetése a 10 parancsolat és a hegyi beszéd tárgyalása által; 
az apostoli hitvallás ágazatainak ismertetése és megmagyarázása a 
bibliai történetek alapján; szentirásbeli helyek és egyházi, énekek.

2 Magyar nyelv.
Az értelmes és szép olvasás. A tő-, csonka-, bővített-, össze­

vont és összetett mondatok megkülönböztetése; a ragok és képzők 
ismertetése; a mondatokhoz kapcsolt Írásbeli gyakorlatok. Sza­
valatok.

3. Német nyelv.
Olvasás, irás, beszéd-, szavalat- és fordítási gyakorlatok. Szó­

gyűjtemény.

4. Számtan.
A négy alapművelet begyakorlása nagyobb megnevezett és 

különnevü számokkal; ezeknek egynemüekké való változtatása és 
a közönséges életben előforduló törtszámok.



5. Földrajz.

Magyarország megyénként; a magyar államot környező állam­
testületek ; az osztrák állam és Európa államainak általános 
ismertetése.

6. Történet.

A történeti képek kibővítése és az időszakok szerint való 
rendezése által nemzetünk fontosabb történeti mozzanatainak 
ismertetése.

7. Természetrajz.

Hazánk hasznos és káros állatai közül a nevezetesebbek s a 
hazai tavak és folyók hasznos és kártékony lakói. A külföldi állatok 
közül azok, amelyek az iparra, kereskedésre és gyógyításra különös 
fontossággal bírnak. A külföldi ásványok közül azok, melyek nálunk 
is használatosak.

A hazai gazdasági, ipari, kereskedelmi és gyógyító növények 
s a hazai mérges növények közül a fontosabbak A külföld ama 
növényei, amelyek nálunk is fontosak a háztartásban, a gazdaság­
ban, az iparban, a kereskedelemben és a gyógyításban

Az emberi test és ennek gondozása (az egészség fentartására 
vonatkozó ismeretek).

8. Rajz, mint a III. osztályban. — 9. Szépírás. — 10. Ének.
11. Torna.

12. Kézimunka-tanítás az elemi leányiskolában.
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II. OSZTÁLY.

Horgolás, mintaszalag csipkével és betükivarrás kereszt­
öltéssel.

III OSZTÁLY

Kötés; mintaszalag csipkével. Keresztöltés; tálcakendő. 
Tanítónő: özv Gerzsó Károlyné.

IV. OSZTÁLY.

Lyukacsos kötött mintaszalag kötött csipkével. Kisebb munka 
száröltés- és néhány töltő-öltéssel.

Tanítónő: Jákobéi Erzsébet.
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b) A POLGÁRI

I. polgári
Osztályfőnök :

Tantárgy
Heti
óra

szám
Tanitó Tankönyv

Vallástan 2 Kemény Lajos
Bereczky S . : Biblia-ismer­

tetés
Kaczián : Kis káté

Magyar nyelv 4 Győry Ella
Ágostonná és W ehnerné :

Olvasókönyv. I. r. 
Révy : Magyar nyelvtan.

Német nyelv 3
Mikolik Kálmán 

és
Télessy Dalma

L)r. Szemák J. Német 
olvasókönyv.

Dr. Theisz Német nyelv­
iskola. I r.

Földrajz 2 Győry Ella Hunfal v y -Schneider —Nagy
Földrajz Atlasz

Számtan 3 Scholtz Lajos Vajdafi: Számtan 1.

Mértan 1 Scholtz Margit —

Természetrajz 3 Mikolik Kálmán S/écskav ! Állat,an és szecskay. } Növénytail |

Szépírás 1 Télessy Dalma —

Ének 2 Bruckner Frigyes —

Rajz 2 Scholtz Margit —

Női kézimunkák 2

2

2

Fuchs Paula —

Testgyakorlat Mihálffy Olga —

Francia nyelv Fuchs Paula Ch Noel: Premieres lectures 
frangaises.
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leányosztály.
Győry Ella
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T a n a n y a g

A biblia fontossága; a Szentirás története és az ó-szövetség egyes köny­
veinek részletes ismertetése. Bibliaolvasás. Egyházi énekek. A ÍO paran­

csolat. J. Dr. Luther M. kis kátéja.

Szép és értelmes olvasás, főkép a hazai történelemre és a magyar népéletre 
vonatkozó olvasmányok értelmezése és tartalmuk rövid összefoglalása. — 
Alkalmas olvasmányok alapján az egyszerű bővített mondat fő- és mellék­
részei, a beszédrészek meghatározása, a teljes név- és igeragozás. Kisebb 
versek szavalása. Hetenkint 1, csak az iskolában tartott írásbeli gyakorlatul 

diktandó irás vagy kisebb mesék és leírások fogalmazása.

Írás és olvasás Helyesen hangsúlyozott értelmes olvasás. Szógyűjtés Beszéd- 
gyakorlatok. Könnyebb leírások és elbeszélések, mesék, tollbamondás. Helyes­

írási és szavalási gyakorlatok.

A magyar korona országainak természeti és politikai földrajza részletesen

A négy alapművelet elvont, egy- s különnevíi számokkal. A négy alapművelet 
tizedestörtekkel Azidőszámitás A métermértékek ésahazai pénzek ismertetése.
Szögek: háromszög, négyszög, sokszög, kör, ellipszis. Az idomok hasonló­

sága, congruenciája és szimmetriája. Négyzet és téglalap területe.

Ő sszel: A háztartásban használatos termések és gyümölcsök 
Téli hónapokban : A gerincesek jellemzőbb alakjainak részletes leírása és 

osztályozása, tekintve azok hasznát, korát és elterjedési viszonyait. 
Nyári hónapokban : Több virágos növény leírása, tekintettel főbb alak­

tani jellegökre s ipari fontosságukra. Egy kis herbarium készítése

A fali táblán való előírás után ütenyezéssel a magyar és német abc kis 
és nagy betűi, magyar és német folyóírás. Helyes toll- és testtartás

Az öntudatos helyes énekléshez szükséges zeneelmélet: zöngitő gyakor­
latok. A keményhangsorok. Egyházi énekek. Egyszólamu dalok

Egyenes vonalak mérése, osztása és egybeállítása a rajzeszközökkel és 
szabadkézzel Egyenes vonalú sikdiszitmények rajzolása és tervezése 

Szemléltetett egyszerű tárgyak rajzolása

Horgolás és kötés. Harisnyafejelés, néhány kötött csipke és betét. Egy kis 
tálcakendő keresztöltéssel és ajourszegéssel.

Rend- és szabadgyakorlatok: különféle tag- és törzsgyakorlatok. A termé­
szetes járás halkan, dobbantással és futáslépéssel; ugrás. Szergyakorlatok: 
vízszintes és rézsútos, létrán, póznán, lebegőfán, lengő kötélen és gyűrű-

hintán.
Játék: Kosárlabda. Farkas és bárány. Nyulacska házikóban

A kiejtés begyakorlása. írás és jelek. A háromféle névelő, főnév és ejtege­
tése, adjectiv, possessiv, demonstrativ, tulajdonnevek, präpositition, szám­
nevek. Avoir és étre főbb alakjai. Fordítások. Szavalás Hetenkint 1 írásbeli

gyakorlat
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II. p o l g á r i
Osztályfőnök:

Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanitó Tankönyv

Vallástan 2 Kemény Lajos Bereczky: Bibliai ismertetés. 
Kis énekeskönyv.

Magyar nyelv 4 Győry Ella
Ágostonné-W ehnerné:

olvasókönyve. 11. r. 
Révy: Magyar nyelvtan.

Német nyelv 4 Mikolik Kálmán és 
Télessy Dalma

Dr. Szemák : Német olvasó­
könyv II. r.

Schuster A. Német nyelvt. I. r.

Földrajz 2 Győry Ella Hunfalvy: Földrajz II. 
Lange-Cherven: Atlasz.

Számtan 2 Scholtz Lajos Vajdafy: Számtan I.

Mértan 1 Scholtz Margit Orbók : Mértan I.

Természetrajz 2 Mikolik Kálmán Szécskay : Természetrajz II

Ének 2 Bruckner Frigyes

írás 1 Télessy Dalma —

Rajz Oíé Scholtz Margit —

2Kézimunka Fuchs Paula
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l e á n y o s z t á l y .
Mikolik Kálmán.

T a n a n y a g

Az uj szövetség egyes könyveinek részletes ismertetése és Íróinak története. 
Bibliai olvasás. Az apostoli hitvallás. Az úr imádsága. Egyházi énekek.

A magyar nyelv mondat- és alaktana folytonos elemzéssel, kiváló figye­
lemmel a helyesírásra és az írásjelek használatára; a népnyelv ismertetése 
és a hibás kiejtés ellenőrzése; a rokonértelmii szók bemutatása és gyakor­
lása. Mondatrövid ités. A körmondat. Prózai és verses olvasmányok. Nyelv­
tani feladatok. Kéthetenkint Írásbeli dolgozatul leírások s egyéb önálló 

fogalmazványok. Szavalatok.

Az alaktan. A bővített mondat. Prózai és költői szemelvények. Szógyűjtés. 
Tollbamondás és helyesírási gyakorlatok, mesék, elbeszélések, szavalatok.

Az osztrák tartományok, Európa és Ázsia ismertetése, a nevezetesebb 
országok és gyarmatok kiemelésével.

Az I. osztályban tanultak ismétlése. Az időszámítás körébe tartozó számí­
tások. Tizedes és közönséges törtek. Az egyszerű hármas-szabály egész 
és tiz. törtszámokkal. — A növendékek az elősoroltakat fejben, táblán 

és füzetben gyakorolják és dolgoznak iskolai és házi feladatokat is.

A legegyszerűbb mértani testek bemutatása és leírása, egyenesek és síkok 
kölcsönös helyzete. A téglalapu és kocka felszíne és térfogata. A három-, 
négy- és sokszög, a kör és kerülék főtulajdonságai és alakítása: továbbá 

szerkesztések alapján az idomok összeillősége és hasonlósága.

Az őszi hónapokban : a hazai erdei fák szemléltető leírása. Téli hónapok­
ban : az állattan gerinctelen osztályai rendszeresen az egyes főbb jellemek 
kiemelésével A tavaszi hónapokban : a fontosabb mezőgazgasági, kerti 
és konyhanövények, fák, mérges növények osztályozása és a herbárium-

készítés folytatása.

A hangjegyek nevei és értéke: az ütemek, a hangsúly és a hangközök 
elméletileg és gyakorlatilag. Egyházi énekek; egy- és kétszólamu dalok és

magyar népdalok.

Magyar és német folyóírás gyakorlása, mint az I. osztályban.

Egyszerű sik formák rajzolása, szabadkézzel, ennek nyomán tervezgetési 
gyakorlatok. Ecsetgyakorlatok. Egyszerű tárgyak szemlélet után való 

rajzolása és kifestése egy árnyalatban.

Vászon-kötény a fehérvarrás alapöltéseivel, különböző ajour-öltéssel. Betű- 
jegyzés Magyar stylben tartott lapos hímzés és töltőöltés
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Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanár j Tankönyv

Testgyakorlatok 2 Mihálffy Olga —

Francia nyelv
(fakultative) 2 Fuchs Paula Ch. N oel: Premieres lectures 

franchises

III. p o l g á r i
Osztályfőnök:

Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanár Tankönyv

Vallástan 2 Kemény Lajos Bereczky S : Egyháztörténet 
Kis énekeskönyv.

Magyar nyelv 3 Télessy Dalma
Révy Ferenc : Stylistika 

Arany ; Toldi (magyarázta 
Lehr Albert)

Német nyelv 3 Télessy Dalma Dr. Theisz Gyula :
Német nyelviskola.

Történelem 2 Qyőry Ella Márki-Pallós :
Magyarok története.

Földrajz 2 Győry Ella Hunfalvy : Földrajz. 
Lange-Cherven: Atlasz

Vegytan, ásványtan 
és földtan 3 Scholtz Lajos Rybar : Vegytan és ásványtan
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T a n a n y a g

Rendgyakorlatok: kanyarodások, fejlődés, sorbontás Szabadgyakorlatok: 
csukló-, kar-, láb-, törzsgyakorlatok, liintajárás, bibicjárás. Szergyakorlatok : 
függeszkedés, létrán lebegöjárás és egymásnak kerülése gerendán; gyakor­
latok lengő kötélen és gyürühintán Labdajáték Kosárlabda. Ne nézz hátra,

jön a farkas.

Alaktani ismétlések A rendes igék tüzetes ragozása; használtabb rend­
hagyó igék, névmások, határozók s a névragozás részletesen. Mondatok 
készítése Olvasás, fordítás és az olvasmányok tartalmának elbeszélése. 
Dictéek, nyelvtani és helyesírási gyakorlatok Versek, prózai darabok és 

kisebb párbeszédek könyv nélkül.

l e á n y o s z t á l y .
Télessy Dalma

T a n a n y a g

A keresztény egyház története a 30 éves háborúig, különösen a hitjavitás 
hazánkban. A szentségek.

Nyelvtani ismétlések elemzés közben költői és prózai olvasmányok alapján. 
Az egyszerű és szép stylus sajátságai, kiváló tekintettel a magyar nyelv 
eredeti sajátságaira. Prózai és vers alak. Hangsúlyos és időmértékes 
verselés. Az Írásművek feloszlatása, a prózai műfajok és a közéleti fogal­
mazványok Irály és verstani elemzések. Arany Toldijának tárgyalása lrálv- 

gyakorlatul : levelek, ok- és ügyiratok Szavalatok

Az összetett mondat. A körmondat. Kéthetenként Írásbeli dolgozat, részint 
az olvasmányokból merítve.

Az ó- és középkor rövid történetének rövid áttekintése a magyar honfogla­
lásig. A magyar nemzet története a mohácsi vészig.

---------------------------------- • ---------------------------------------:----------------

Afrika, Amerika és Ausztrália általános ismertetése a nevezetesebb országok 
és gyarmatok kiemelésével. Magyarország földrajzának áttekintése.

A levegő és viz elemeinek ismertetése Elem és összetett test. Kristályok. 
Nem fémes elemek és azoknak fontosabb vegyületei A savak. A könnyű 
és nehéz fémek Öntvény. Aljak. Sók. A szervetlen testek alaki, természet- 
tani és vegytani tulajdonságai Kőzettan és Földtan, Szerves vegytanból: 
illő olajok és gyanták, szénhydrátok, a szeszes erjedés, az alkoholok, a 

savak, zsiradékok, festő anyagok, alkoloidok és fehérnyeanyagok.
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Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanitó Tankönyv

Számtan 2 Mikolik Kálmán Vajdafy : Számtan 11.

Mértan 1 Scholtz Margit Orbók : Mértan.

Rajz 2 Scholtz Margit —

Ének 2 Bruckner Frigyes —

Kézimunka 2 Fuchs Paula —

Testgyakorlat 2 Mihálffy Olga —

Francia nyelv 2 Fuchs Paula
N oel: Premieres lectures 

franga ises 
(haladóknak)

IV. p o l g á r i
Osztályfőnök;

Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanitó • Tankönyv

Vallástan 2 Kemény Lajos
Bereczky S .: Ev. hit- és 

erkölcstan.
Kis énekeskönyv.

Magyar nyelvtan 4 Télessy Dalma Torkos László : A magy. 
nyelv és irod. kézikönyve.
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T a n a n y a g

Arányok, arányiatok; arányos osztás; százalékszámítás s annak alkalmazása : 
nyereség- és veszteség, súlyszámitás, lerovat, biztosítás Aranyra és ezüstre 

vonatkozó számítások.

Egyenes vonalú idomok területe; siklapu testek felszíne és térfogata.

Összetettebb sikékitmények rajzolása és festése. Magyar elemek ismertetése 
s azokból önálló tervezgetés adott területre. Forgási testek és használati 

tárgyak rajzolása árnyékolással.

A hangközök és lépcsők folytatólagos ismertetése és továbbgyakorlása. 
A skálák képzése és éneklése minden hangnemben. Két- és háromszólamu 

gyakorlatok és énekek. Chorálok.

Hurkolás, lyukacsos hímzés és betühimzés. Eredeti áttört kalotaszegi varrottas.

Kanyarodások játékközben. Forgólépés, járás, futás, csuszószöktetés. Bot­
gyakorlatok Magas és távugrás. Gyakorlatok gyüriihintán: fordulattal, láb- 
működéssel felhuzódás; létrán függeszkedés lóbálással; támfán : mellső és 

hátsó fekvő támasz. Játékok: Versenyfutás, kötélhúzás.

Értelmes olvasás és ennek alapján folytonos beszédgyakorlatok. Az egy­
szerű bővített mondat ismertetése, mondatrészei és beszédrészei elemzése, 
verses és prózai darabok megtanulása. Copiek, nyelvtani gyakorlatok, dic- 
téek és kis compositiók olvasmányok alapján. Beszédgyakorlatok a köz­

életből merített dolgok köréből.

l e á n y o s z t á l y .
Scholtz Lajos.

T a n a n y a g

Hittan. A választanok. Erkölcstan. Az ágostai hitvallás és az apollogia 
részletes ismertetése. Egyházi énekek.

Költői művek olvasása és aeszthetikai fejtegetése, szavalása és ezek alapján : 
a költői műfajok ismertetése és a kiváló magyar irók méltatása. Kétheten- 
kint írásbeli dolgozatok, leginkább az olvasmányokból merítve, a főalakok 

jellemrajzát adva és fogalommagyarázatok, elmélkedések.
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Tantárgy
Heti
óra­
szám

Tanító Tankönyv

Német nyelv 3 Mikoiik Kálmán Dr. T h elsz : Német nyelv­
iskola.

Történelem és 
alkotmánytan 3 Győry Ella Baróti-Csánki: M. történ, 

és Csiky: Alkotmánytan.

Földrajz 1 Győry Ella Emődi: Természettan és 
csili, földrajza.

Számtan 3 Mikoiik Kálmán Vajdafy: Számtan 11.

Természettan 2 Scholtz Lajos Emődi: Természettan

Egészségtan 2 Bexheft Ármin dr Csapody-Gerlóczy:
Egészségtan.

Ének 2 Bruckner Frigyes —

Rajz 2 Scholtz Margit —

Kézimunka 2 Fuchs Paula —

Testgyakorlat 1 Mihálffy Olga —

í Francia nyelv 2 Fuchs Paula Salarien: Francia olvas­
mányok
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A régi germánok életmódja ; Niebelungen — Rolandslied ; Lohengrin ; Gudrun. 
Szavalatok. Kéthetenkint egy Írásbeli szabad dolgozat. (Abhandlungen, 

Schilderung, Sprichwort-Erklärung) Helyesírási gyakorlatok.

Magyarország története összefüggő előadásban a legrégibb időktől fogva a 
legujnbbig. az alkotmánynak fontosabb intézményére való tekintettel s a 
növendék nemzeti érzületének és jellemének fejlesztése céljából. Magyar- 

ország természeti és politikai földrajzának áttekintése.

Kapcsolatban a természettannal A csillagászati földrajz elemei, a csillagok 
felosztása Naprendszerünk. A föld és ábrázolása Látóhatár. Földrajzi 
hosszúság s szélesség. A föld forgása és keringése. Nappálya. Naptávol, 
napközei. Nap- és évszakok Földövek A hold mozgása és fényváltozásai. 
Nap- és holdfogyatkozás. Álló csillagok; csillagképek. Az egyes tünemények 

magyarázata megfelelő földrajzi készülékek segélyével történik

A százalékszámítás és alkalmazása. A láncszabály A hazai és legfontosabb 
külföldi pénznemek ismertetése és átszámítása. Egyszerű és összetett rész­
arányos osztás. Vegyitésszabály. Arany- és ezüstöntvényekre, vertpénzekre 
és állampénzpapirokra vonatkozó számítások. Gyakorlati példák kidolgozása

táblán és füzetben.

A természettan alapfogalma. A testek általános tulajdonságai. Azok halmaza. 
A hő és annak hatása Hőmérő. A szilárd, csepegös és terjengős testek 
egyensúlya és mozgása A hangtan A fénytan. A delejesség A villamosság 

Mindez kísérletek alapján magyarázva

Az egészség és betegség fogalma. Az egészségre ható tényezők A mozgás, 
érzés. Érzékek. A légzés A vérkeringés Táplálkozás. Mérgezés. Rögtöni 
segély. Ragályozás Sebfertőzés Betegápolás. Az emberi szervezet egyes 
részeinek megóvására, ápolására és fejlesztésére vonatkozó szabályok 

Ä testi nevelés főbb elvei

Az énekhez szükséges ismeretek az összhangzattanból Több szólamu női 
karok. Müdalok jeles dalszerzőktől Kétszólamu choralok.

Bevezetés a távlati rajzolásra. Szemlélet utján távlati rajzolása egy­
szerű szögletes tárgyaknak Magyar elemek önálló összeállítása, tervezési 
gyakorlatok, tekintettel a női kézimunkákra Festési gyakorlatok élő virágok, 

színes edények, kitömött madarak után.

Női ing varrása, hímzett, vagy ajour-betéttel, hurkolt csikkal. Foltozás; 
gomblyukvarrás. Szabászat

A III osztály anyaga nagyobb kiterjedésben és nehezebb összeköttetésben ; 
a testgyakorlás-tanitásból kifolyó utasítások a gyakorlati életre

Az előző osztályokban elsajátított ismeretek kiegészítése egyes olvasmányok 
tárgyai és alaki kezelése alapján. Később levelek fogalmazása. Fordítás; 

beszéd- és szavalati gyakorlatok.
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TANKÖNYVEINK.

Használt tankönyvek
Fiú­

osztály­
ban

Leány­
osztályban

1 Bereczky S. Bibliatörténetek........................ : . 11. III. 11. III.
2 Bereczky Hit- és Erkölcstan.................................. — IV. polg.
3 Győri V. és Kaczián J. Luther kis kátéja . . . IV. I—IV. polg.
4 Bereczky Egyháztörténete....................................... - III. polg.
5 Bereczky Biblia ism ertetése.................................. 1. II. polg.
6 Kis énekeskönyv..................................................... III. IV. 1—IV. polg.
7 Testamentom v. Biblia olvasókönyv................... IV. I V .  I .  I I .  I I I .  I V .  p o l g .

8 ABC- és olvasókönyv Péterfy és társaitól . . . I. I.
9 Kurz S. Németh A B C ........................................... II. II.

10 Komáromy, Lakits s. t. olvasókönyv................... II. Ili. IV. II. III. IV.
11 Ágoston-Wehner, Magyar olvasókönyv . . . . — I. II. polg.
12 Lehr Arany T o ld ija ................................................ — III. polg.
13 Falvay, Lesebuch..................................................... IV. IV.
14 Szemák, német olvasókönyv polgári iskolák

szám ára ................................................................... — I. 11. polg.
15 Komáromy, magyar nyelvtan................... ....  . . II. II.
16 Komáromy-Szabó, nyelvkönyv 1. 11........................ III. IV. III. IV.
17 Révy, magyar nyelvtan............................................ — I. II. polg.
18 Révy F., Stilisztika................................................. — III. polg.
19 Torkos L., magyar nyelv és irodalmi kézikönyv — IV. polg.
20 Theisz, német nyelviskola II. r é sz ........................ — III. IV. polg.
21 Szigeti, számtani példatár....................................... II. III. IV. 11 111. IV.
22 Vajdafy, számtan 1. 11............................................... — 1.11. III. IV. polg.
23 Mikolik földrajza..................................................... III. III.
24 Hunfalvy-Schneider................................................ — I. II. III. polg.
25 Kogutovicz, földrajzi atlasz . ............................. — I. II. III. polg.
26 Mayer Márki, magyarok története........................ IV. IV.
27 Márki-Pallós, magyarok története........................ — III. polg.
28 Baróti-Csánki, magyarok történelm e................... — IV. polg.
29 Csiky, alkotmánytan................................................ — IV. polg.
30 Csapody-Gerlóczy. egészségtan............................. — IV. polg.
31 Báthory-Kneif, természetrajz.................................. IV. IV.
32 Emődi, természettan és csili, földrajz . . . . — IV. polg.
33 Szécskay, állat- és növénytan I. II......................... — I II. polg.
34 Rybar, vegytan és á s v á n y ta n ............................. — III. polg.
35 Theisz Gy., német nyelviskola I. rész . . . . — I. II. polg.
36. Dr. Némethy, földrajz........................................... IV. IV.
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KIMUTATÁS
a tanítás eredményéről a folyó tanév végén.

Vizsgát tett |
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1. elemi f i ú ................... 10 19 7 — — 30 3 4 3 - 10 40

11. elemi f i ú .................... 20 20 18 1 50 4 i - 5 04

III. elemi f i ú .................... 20 25 14 4 03 5 i 1 - - 7 70

IV. elemi f i ú .................... 22 28 16 4 - 70 5 i — — — 0 70

Összesen elemi fiuk . . . . 72 !)2 55 0 228 17
!

4 - — 28 250

1. elemi leány................... 13 16 7 , 37 2 3 1 — - 0 43

II. elemi leány.................... 9 12 6 2 — 20 5 1 — — - 0 35

III. elemi leány................... 12 25 8 1 — 40 1 — 1 - — 2 48

IV. elemi leány................... 4 16 9 4 33 2 — — — 2 35

Összesen elemi leány . . 38 G!) 30 8 145 10 4 2 — 10 101

I polgári leány . . . . 2 12 33 9 3 50 1 1 — — — 2 01

II. polgári leány . . . . 1 13 19 11 4 48 — — — - - — 48

III. polgári leány . . . . 5 16 24 11 — 5f) — 2 — — - 2 58

IV. polgári leány . . . . 10 14 17 8 2 51 1 — — — - 1 52

Összesen polgári leány . .
19

55 03 39 0 214 2 3 — - - 5 219

Főösszeg ............................. 128 21(1 178 50 0 587 20 14 0 — - 4f 030

* Junius 12-ig bezárólag szólnak az adatok.



A tanulók névsora.*

I. elemi fiúosztály.

1 Achfzehner László 1903 Bpest, r. k.
2 Balogh Béla 1903. Bpest, r. k.
3 Biovszky Ottó 1903. Bpest, ágh.
4 Freund Károly 1903 Bpest, izr.
5 Führer Andor 1902. Bpest,' ev. ref.
6 Fürst Pál 1903. Bpest, r. k.
7 Glatz Farkas 1903. Bpest, ágh.
8 Greuther Erich 1903 Basel, ágh.
9 Grosz István 1903. Bpest, izr.

10 Hadinger Jenő 1903. Bpest, izr.
11 Herpy Gyula 1903. Bpest, r. k.
12 Heuffel Géza 1903 Bpest, ágh.
13 Hirsch György 1903. Bpest, izr «
14 Kasznár Ervin 1903. Bpest, izr.
15 Kertész Ferenc 1903. Bpest, izr.
16 Kobelrausch László 1903. Bpest, ágh.
17 Ledermann László 1903. Bpest, izr.
18 Löwy Imre 1903 Bpest, izr.

II. elemi

1 Arany Alfréd, 1902. Bpest, izr.
2 Back István, 1902 Bpest, izr.
3 Beermann Károly, 1903. Bpest, izr.
4 Beifeld György, 1902 Bpest, izr.
5 Bertram Arthur, 1902. Bpest, ágh.

tdm
6 Blau Pál, 1902 Bpest, izr.
7 Braun József, 1902 Bpest, izr.
8 Dalnoki István, 1901. Bpest, r. k.
9 Dengyel Pál, 1901 Bpest, ágh.

10 Dömötör László, 1902. Bpest, ágh.
11 Dóri Pál, 1903. Bpest, izr.
12 Dulcz Egon, 1902. Bpest, ágh.
13 Fischer Ede, 1901. Fiume, izr.
14 Frank Ödön, 1902. Bpest, ágh. tdm
15 Fried Frigyes, 1903 Bpest, izr.

19 Moskovitz Győző 1903. Bpest, izr.
20 Neufeld Pál 1903. Bpest, izr
21 Radó Kálmán 1903. Bpest, izr.
22 Rédei Béla 1903. Bpest, r. k.
23 Risavy József 1903 Bpest, r. k.
24 Sebestyén Miklós 1903 Bpest, izr.
25 Solti Lajos 1903 Bpest, r. k.
26 Stein Artur 1903. Wien, ágh.
27 Surányi István 1903. Bpest, ágh tdm.
28 Székács Imre 1903 Bpest, izr
29 Szüsz Lajos 1903. Bpest, ágh. tdm.
30 Tenk László 1903. Bpest, ágh
31 Trepper Károly 1903. Bpest, izr.
32 Vas György 1903 Bpest, izr.
33 Vágó László 1903. Bpest, izr.
34 Vértes Tibor 1903. Bpest, ágh tdm.
35 Wachsmann László 1903. Bpest, izr.
36 Winter István 1903 Bpest, izr.

fiúosztály

16 Friedmann Tibor, 1901. Bpest, izr.
17 Glatz Péter, 1902. Bpest, ágh. kim.
18 Guttmann Bertalan, 1903. Bpest, izr.
19 Hermann László, 1902. Bpest, izr.
20 Herzberger József, 1901. Bpest, ágh.

tdm
21 Himler György, 1902. Bpest, izr.
22 Himpelmann Ferenc, 1902. Bpest,

ágh. tdm.
23 Hoffmann Győző 1902. Bpest. izr.
24 Horváth László, 1902 Bpest, r. k.
25 Huszerl Pál, 1902. Bpest, izr.
26 Karamatha János, 1902. Zágráb,

gör. kel.
27 Kernács Pál, 1902 Bpest, ref.
28 Kertész László, 1902. Bpest, r. k.

* R övidítések: ágh. =  ág hitvallású; ref. =  református; r. k. =  római 
katholikus; g. k. =  görög keleti; izr. =  izraelita ; tdm. =  tandíjmentes; kim. - 
kimaradt; mh. =  meghalt.
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29 Klein László, 1902. Bpest, izr.
30 Klingler Hugó, 1902. Bpest, ágit.
31 Kneusel Herdliczka Ernő, 1902.

Nyitra, ágh
32 Koppenstein Benő, 1902, Bpest, izr.
33 Lamann György, 1902 Kolozsvár,

ágh tdm.
34 Lezsák József, 1902. Bpest, r k.
35 Lichtmann László, 1902. Bpest, izr.
36 Liebau Sándor, 1901 Bpest, ágh.
37 Nagy Imre, 1902. Bpest, izr.
38 Némethy Károly, 1902. Bpest, r. k
39 Oravecz Ödön, 1902 ágh. tdm
40 Pichler Kornél, 1902. Bpest, ágh
41 Pigler László, 1902. Bpest, ágh.
42 Platschek Imre, > 902 Bpest, izr.
43 Popper László, 1902. Bpest, izr.

44 Raskó Géza, 1901. Bpest, r. k.
45 Raskó Tibor, 1902 Bpest, r. k.
46 Reich Imre, 1902 Bpest, izr.
47 Ross János, 1902. Bpest, ágh
48 Róth Károly, 1902. Bpest, ágh. tdm
49 Róth Vilmos, 1902. Bpest, ágh.
50 Schwarz Imre, 1902. Bpest, izr.
51 Sebő Lajos. 1902 Bpest, izr.
52 Steinert Ottó, 1901 Bréma, ágh.
53 Strausz Béla, 1902. Bpest, izr
54 Szauberer Ferenc, 1902. Bpest, r. k.
55 Szimon Jenő, 1902. Bpest, r. k.
56 Tauszig György, 1902 Bpest, izr.
57 Tolnay Lajos, 1902. Bpest, ágh.
58 Trepper Pál, 1902. Bpest, izr
59 Unger András, 1901. Bpest, ágh. tdm.
60 Vastagh László, 1902. Bpest r. k.

III. elemi

1 Abel Ernő, 1901 Bpest, izr
2 Almási István, 1901. Bpest, r. k
3 Balázs Alajos, 1901. Bpest, r. k.
4 Balázs István, 1901 Bpest, izr.
5 Brack Imre, 1901. Bpest, izr.
6 Ble ssner Ernő, 1902 Bpest, ágh.

tdm
7 Dorn Frigyes, 1901. Budakesz, ágh.
8 Deutsch Károly, 1901. Bpest, izr.
9 Elischer Pál, 1902. Bpest, ágh.

10 Elsner Pál, 1901 Bpest, izr
11 Flamm Gyula, 1901. Bpest. izr
12 Fleischmann Miklós, 1901. Bpest, izr
13 Freytag Lajos, 1901 Bpest, ágh. tdm
14 Gerő József, 1901. Bpest, izr kim.
15 Graf Ede, 1901 Bpest, ágh.
16 Guttmann. Imre, 1901 Bpest, izr.
17 Greipich Ödön, 1901. Bpest, r k.
18 Gmehling Róbert, 1901. Bpest, unit.
19 Handler Antal, 1901 Bpest, ágh.
20 Hattyassy Dezső, 1901. Bpest, r. k.
21 Hazucha Árpád, 1901. Bpest, ágh.

tdm.
22 K. Herdliczka Adolf, 1901. Román­

falu, ágh
23 Himler István, 1901. Bpest, izr.
24 Horváth Imre, 1901 Bpest, r k.
25 Holzer Andor, 1901. Bpest, izr.
26 jensen Rezső, 1899. Hamburg, ágh.
27 Kató Károly, 1901. Szatmár, ref
28 Kemény István, 1901. Bpest, izr.
29 Kirchlechner Ferenc, 1901 Bpest,

r. k.
30 Kohn György, 1901. Bpest izr.
31 Koppenstein Ernő, 1901. Bpest, izr
32 KneppóJenő, 1901 .Zayugróc,ágh. tdm.

fiúosztály.

33 Kulnevszky Oszkár, 1901 Bpest, izr.
34 Láng Béla, 1911 Bpest, izr.
35 Liszt Ferenc, 1900 Rákospalota, ágh

tdm.
36 Mannó György, 1901. Bpest, g. k.
37 Marton László, 1901 Bpest, r k.
38 Moravietz János, 1901 Bpest, ágh.

tdm.
39 Neumann György, 1901. Bpest, izr.
40 Paul Andor, 1901. Bpest, izr
41 Popper György, 1901. Bpest, izr.
42 Pollák Antal, 1901. Bpest, izr.
43 Porédos Zoltán, 1901 Pécs, ágh.

tdm.
44 Pichler Elemér, 1901. Bpest, ágh.
45 Raffay Sándor, 1901. Pozsony, ágh.

tdm.
46 Reich István, 1901. Bpest, izr.
47 Rysavy János, 1901 Bpest, r. k.
48 Salzer Jenő, 1901 Bpest, izr
49 Sándor György, 1901. Bpest, izr.
50 Sebő István, 1901. Bpest, izr.
51 Sellei Ferencz, 1902. Bpest, izr
52 Seidner Jenő, 1901. Bpest, izr.
53 Simon Róbert, 1901. Bpest, ágh tdm.
54 Solti Géza, 1901. Bpest, r. k
55 Sonnenfeld Imre, 1901 Bpest. izr.
56 Székely Ferenc, 1901 Lugos, izr.
57 Starnberger Sándor, 1901, Bpest, izr.
58 Strausz László, 1901, Bpest, izr.
59 Schrantz Sándor, 1900. Bpest, ágh.
60 Schwartz József, 1902 Bpest, r. k
61 Wachsmann István, 1901. Bpest izr.
62 Wisinger Vilmos, 1901 Bpest, izr.
63 Wittchen István, 1901. Bpest ágh.
64 Zoltán György, 1901. Bpest, izr.



34

IV. elemi fiúosztály.
1 Bak István, 1900. Bpest, izr.
2 Balog Pál, 1900. Bpest, izr.
3 Barta Ervin, 1900. Riga, (Orosz­

ország) ágh.
4 Berger Tivadar, 1900. Bpest, ágh.
5 Birkholz Tivadar, 1900. Bpest, ágh.
6 Blumenau Imre, 1900. Bpest, ágh.
7 Bodansky Richárd, 1900. Wien, izr.
8 Bohus Pál, 1900. Bpest, ágh. tdm.
9 Cseri János, 1899. Bpest, ágh.

10 Deutsch Pál, 1900. Bpest, izr.
11 Eisler Imre, 1901. Bpest. izr.
12 Fejér István, 1900. Bpest, izr.
13 Ferenczi Endre, 1900. Kolozsvár, ref.
14 Flesch Dezső, 1901. Bpest, izr.
15 Fodor Ferenc, 1900. Bpest, izr
16 Fuchs Frigyes, 1900. Resicabánya,

ágh.
17 Fuszt Ernő, 1900 Bpest, ágh.
18 Gmehling Gottfried. 1900 Bp., unit.
19 Halász László, 1900. Bpest, r k.
20 Hammersberg Géza, 1900. Bpest,

ágh. kim.
21 Handler Samu, 1899. Bpest, ágh.
22 Herczegh Ede, 1900. Bpest, ref
23 Herisch József, 1900. Bpest, ágh.

tdm
24 Hirsch István, 1900. Bpest, izr.
25 Hollós Pál, 1900. Bpest, ref.
26 Iszer Károly, 1900. Bpest, r k.
27 Kármán László, 1900. Bpest, izr.
28 Kellner Vilmos, 1900. Bpest, izr. kim
29 Kertész János, 1901. Bpest, r. k.
30 Kimer Zoltán, 1900. Bpest, ágh.
31 Klaar Vilmos, 1899. Bpest, ágh. tdm.
32 Kohn Mihály, 1900 Bpest, izr.
33 Kós Pál, 1900 Radistyán, (Borsod)

ref. tdm.
34 König Andor, 1901. Bpest, izr.
35 Králik Márton, 1900. Bpest, ágh.

36 Krenner Andor, 1900. Bpest, r. k.
37 Láng Gyula, 1900. Bpest, izr.
38 Lanzenberger Ottó, 1900. Rákos-

Szt.-Mihály, ágh.
39 Lilienthal Dezső, 1900. Bpest, izr.
40 Ledermann Pál, 1900. Bpest, izr.
41 Liszt Artur, 1900 Bpest, ágh. tdm.
42 Löwenstein Endre, 1900 Bpest, izr.
43 Lübke Roland, 1900. Bpest, ágh
44 Marton János. 1900 Bpest, ágh.
45 Mátray Mihály, 1900. Bpest, ágh.
46 Müller György, 1900. Bpest, r. k.
47 Nagel Vilmos. 1900. Bpest, izr.
48 Nagy Pál, 1900 Bpest, izr. kim.
49 Neményi Imre, 1900 Bpest, izr.
50 Oravecz Andor, 1900. Bpest, ágh. tdm.
51 Petschauer László, 1900 Bpest izr.
52 Pósch Károly, 1900 Újpest, ágh. tdm.
53 Radó István, 1900 Bpest, izr
54 Rehák Pál, 1900. Bpest, r. k.
55 Rihmer László, 1900. Bpest, r. k. kim.
56 Rockstroh Róbert, 1900 Bpest, ágh.
57 Rubinstein László, 1900. Bpest, izr
58 Sándor Pál, 1900. Bpest. izr.
59 Schlichter Ferenc, 1901 Bpest, izr.
60 Schwertner Richárd, 1900 Bpest, r. k.
61 Simái László, 1900. Bpest, izr.
62 Steinitz Imre, 1900. Bpest. izr.
63 Strausz Ferenc, 1900. Bpest, izr.
64 Strausz,Frigyes, 1901 Bpest, izr.
65 Szabó Árpád, 1900 Bpest, ágk,
66 Szauberer Frigyes, 1900. Bpest, r. k.
67 Szendrei Ferenc, 1900 Bpest, izr.
68 Sztreha Dezső, 1900. Bpest, r. k
69 Takáts Imre, 1901 Bpest, ágh.
70 Tenk Sándor, 1900. Bpest, ágh.
71 Wack Keresztély, 1900 Bpest, ágh.
72 Weisz Herbert, 1900 Wien, izr.
73 Weisz Jenő, 1900. Bpest, izr.
74 Winter Aladár, 1900. Bpest, izr.
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I. elemi leányosztály.

1 Auer Anna, 1903. Bpest, izr.
2 Back Zsuzsanna, 1903 Bpest, izr.
3 Baldauf Teréz, 1903 Bpest, ágh.
4 Benkóczkyjuliska, 1901. Kiskőrös, ágh.
5 Berger Stefánia, 1903. Bpest, izr.
6 Bleissner Mária, 1903. Bpest, ágh. tdm.
7 Blumenau Elza, 1903. Bpest, ágh.
8 Blumenau Margit, 1903. Bpest, ágh.
9 Bodánski Margit, 1903. Bpest, izr.

10 Cederborg Dagmar, 1903.Drezda,ágh.
11 Csató Erzsi, 1903. Bpest, ág tdm.
12 Csizmanszki Elvira, 1901. Bpest, ágh.
13 Erdély Arabella, 1903. Bpest, izr.
14 Gerő Arabella, 1902. Bpest izr.
15 Goldner Erzsi, 1903. Bpest, izr.
16 Halászi Erzsi, 1903 Bpest, r. k
17 Hartai Erzsi, 1903 Bpest, ág. tdm.
18 Hattyasy Erzsi, 1903. Bpest r k.
19 Kesselbauer Erika, 1902. Bpest, ágh.
20 Klein Ilona, 1903. Bpest, izr.

21 Koppenstein Hilda, 1903. Bpest, izr.
22 Lepter Irén, 1903. Gödöllő, ágh.
23 Lukács Klára, 1903. Bpest, izr.
24 Mosánszky Mária, 1903. Bpest, ágh.
25 Nagy Klára, 1903. Bpest, izr.
26 Neményi Lili, 1903. Bpest, izr.
27 Rados Anna, 1903. Bpest, ágh. tdm.
28 Rapp Sarolta, 1903. Bpest, izr.
39 Ringelheim Anna, 1903 Bpest, ágh.
30 Ringer Erzsi, 1903. Bpest, izr.
31 Schneider Henrika, 1903 Bpest, ágh.

tdm.
32 Sevela Zsuzsanna, 1902. Bpest, ágh.

tdm.
33 Szabadi Irina, 1903. Bpest, ágh.
34 Szabó Margit, 1903. Bpest, ágh.
35 Szekulesz Sári, 1903. Bpest, izr.
36 Tass Anna, 1903. Bpest, ág. tdm.
37 Willerstorfer Herta, 1903. Bpest, r. k.

II. elemi leányosztály.

1 Balázs Anna, 1901. Bpest, izr.
2 Bálint Magda, 1902 Bpest, izr.
3 Berger Olga, 1903. Bpest, ágh.
4 Bexheft Margit, 1902. Bpest, r. k. tdm.
5 Biró E Lili, 1902 Bpest, izr.
6 Blitz Anna, 1902. Bpest, izr.
7 Glass Márta, 1902. Bpest, izr.
8 Gottlieb Piroska, 1902. Bpest, izr.
9 Greuther Ella, 1902. Neustadt, Mag­

deburg, ágh.
10 Héber Ida, 1902. Nadrág, Krassó-

Szörény, ágh.
11 Heitler Jolán, 1902. Bpest, izr.
12 Hirsch Klára, 1902 Bpest, izr.
13 Kelemen Anna, 1902. Bpest, ágh. tdm
14 Kellner Piroska, 1902 Bpest, ágh.
15 Kollár Vera, 1902. Bpest, izr.
16 Králik Viktória, 1902. Bpest, ágh.

tdm.

17 Löwy Sarolta, 1902. Bpest, izr.
18 Molnár Ilonka, 1902 Bpest, ágh.

tdm.
19 Müller Kora, 1901. Wien, ágh. kim.
20 Propper Lili, 1902. Bpest, izr.
21 Puschnik Hermin, 1901, Bpest, ágh.
22 Sebestyén Magda, 1902. Bpest, izr.
23 Simái Ilonka, 1902. Bpest, izr.
24 Simonyi Vilma, 1901. Érsekújvár, ágh.
25 Sodics Erzsébet, 1902. Bpest, ágh.

tdm.
26 Szekulesz Anna, 1902 Bpest, izr.
27 Szelényi Karola, 1902 Bpest, ágh.
28 Tass Ilonka, 1902. Bpest, ágh tdm.
29 Vécsey Irén, 1902 Bpest, ágh.
30 Vértes Filomena, 1901. Bpest, ágh.

tdm.
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III. elemi leányosztály.
1 Andori Vera, 1901. Bpest, g. k.
2 Auguszt Elza, 1901. Bpest, ágh.
3 Back Mariska, 1901. Bpest, izr
4 Baldauf Ilonka, 1901. Bpest, ágh
5 Barakonyi Rózsa, 1901 Bpest, ref.
6 Bauer Emilia, 1902. Bpest, izr.
7 Bergl Margit, 1901. Siklós izr.
8 Berndorfer Ilona, 1901. Bpest, izr.
9 Dániel Margit, 1900. Bpest, ágh.

10 Deutsch Izabella, 1901 Bpest, izr.
11 Dóczi Margit, 1901. Bpest, izr.
12 Fischer Klára, 1902. Bpest, izr.
13 Fischer Margit, 1901. Bpest, izr.
14 Frei Lucie, 1901. Bpest, r. k.
15 Fried Ilona, 1901 Bpest, izr
16 Führer Hona, 1901 Bpest, ref.
17 Grimm Ilona, 1901. Bpest, izr.
18 Herzel Margit, 1901. Arad, izr.
19 Horváth Anna, 1900. Káld, ágh.
20 Ittner Irén, 1901. Bpest, izr.
21 Jensen Jenny, 1901. Hamburg, ágh.
22 Kalász Anna, 1900 Bpest, ágh. tdm.
23 Kelemen Piroska, 1901. Bpest, ágh

tdm.
24 Kirschner Berta, 1901. Bpest, ref.
25 Klein Irma, 1901. Bpest, izr.
26 Klein Lili, 1900. Bpest, izr.

27 Klein Margit, 1901. Bpest, izr.
28 Kolofon Lenke, 1900 Bpest, r. k.
29 Leyrer Rózsa, 1901. Bpest, r k
30 Marton Erzsébet, 1901. Bpest, izr.
31 Mágócsy-Dietz Erzsébet, 1901. Bpest,

ágh
32 Molnár Erzsébet, 1901 Bpest, ágh.

tdm
33 Pajor Klára, 1901 Bpest, izr.
34 Palkovics Ilona, 1901. Alsószele, ágh.

tdm.
35 Rados Erzsébet, 1901. Bpest, ágh.

tdm.
36 Roth Erzsébet, 1901 Bpest, izr
37 Rothberg Karola, 1901. Susine-

Gyurgyenovac, izr.
38 Schleifer Stefánia, 1901. Bpest. izr.
39 Szauberer Margit, 1901. Bpest, r. k.
40 Szendrei Sárika, 1901. Bpest, izr.
41 Takáts Mariska, 1901 Bpest, ágh.

tdm
42 Trepper Janka, 1901. Bpest, izr.
43 Vecsey Mária, 1901. Bpest, ref.
44 Velenczei Lívia, 1901. Bpest, izr.
45 Vizi Margit, 1901. Bpest, ágh tdm.
46 Winter Magda, 1901 Bpest, r. k.

IV. elemi leányosztály.

1 Adler Anna, 1900. Igló, izr.
2 Baltigh Sára, 1899 Bpest, r. k.
3 Bertram Paula, 1900 Bpest, ágh. tdm.
4 BleissnerAnna, 1900. Bpest,ágh.tdm.
5 Csányi Zsófia, 1899. Bpest, ágh. tdm.
6 Feldmann Anna, 1900 Bpest, izr.
7 Filay Erzsébet, 1899 Bpest, ágh.
8 Freytag Henrika, 1900. Bpest ágh
9 Grünewald Ella, !900.Bpest,ágh.tdm.

10 Hehler Klára, 1900 Bpest, izr kim.
11 Ittner Margit, 1900. Bpest, izr.
12 Karafiáth Pálma, 1899. Bpest ágh.
13 Kemény Mária, 1900 Dunaharaszti, 

r. k.
14 Kolofon Anna, 1899. Bpest, r k.
15 Kovács Erzsébet, 1900. Bpest. izr.
16 Králik Hilda, 1898 Bpest, ágh. tdm.
17 Kulcsár Mária, 1900. Bpest, ágh.

18 Lamann Mária, 1900. Kolozsvár, 
ágh tdm

19 Martiny Klára. 1900. Bpest, r. k.
20 Molnár Janka, 1897 Bpest, ágh tdm.
21 Paul Piroska, H00. Bpest, izr.
22 Schneider Paula, 1899. Bp, ágh tdm.
23 Schönfeld Olga, 1910 Bpest, ágh
24 Schuszter Hermin, 1900. Bpest, ágh.
25 Schwarz Eleonora, 1899. Bpest, ágh
26 Sinayberger Ilona, 1900. Bpest, izr.
27 Steinert Katalin, 1899. Bréma, ágh.
28 Szabó Klára, 1900 Bpest, ágh tdm.
29 Székely Olga, 1900 Bpest. izr.
30 Színek Erzsébet, 1910. Bpest, ref
31 Takács Erzsébet, 1899. Bpest, ágh.
32 Vécsey Erzsébet. 1900. Bpest, ágh.
33 Weisz Ilona, 1900. Bpest, izr.
34 Zsigmondy Margit, 1900 Bpest ágh.
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Polgári leányiskola.

I. polgári leányosztály.

1 Baksa Margit 1898. Bpest, ágh.
2 Bálint Amália 1899. Bpest, izr.
3 Bauer Ilona 1899 Bpest, izr.
4 Benedek Jolán 1899 Bpest, izr.
5 Birkholz Hedvig 1898. Bpest, ágh.
6 Blau Aranka 1898 Bpest, izr.
7 Bleissner Margit 1899. Bp., ágh tdm.
8 Glass Piroska 1899. Bpest, izr.
9 Glósz Edit 1899 Bpest. ágh tdm.

10 Goldfinger Józsa 1899. Bpest, izr.
11 Hermann Ilona 1898. Bpest, izr.
12 Hermann Valéria 1899 Bpest ágh.
13 Horváth Etelka 1898. Bpest, ágh tdm
14 Hromy Elza 1899. Bp^st, ágh.
15 Iritz Margit 1899 Bpest, izr.
16 Kelemen Zsuzsi 1899. Kiskőrös, ágh
17 Kéler Judit 1899. Kassa, ref.
18 Klein Elza 1899. Bpest, izr.
19 Kobelrausch Anna 1899. Bpest, ágh.
20 Kőhegyi Erzsébet 1899. Bpest. izr.
21 König Ilona 1899. Bpest, ágh.
22 Kranun Frida 1899 Schneidemühl ágh.
23 Lendl Vilma 1898. Bpest, ágh tdm
24 Molnár Etelka 1899. Bpest, ágh tdm.
25 Molnár Etus 1899. Bpest, ágh.
26 Morhács Emilia 1899 Mosóc ágh

tdm.
27 Müller Etelka 1899. Bpest, ágh
28 Nagy Lili 1898 Bpest, izr
29 Neményi Sarolta 1899. Bpest, izr
30 Obrczján Gizella 1898 Bpest, ágh

31 Oskó Piroska 1899. Bpest, r. k.
:-2 Oskó Sári 1898 Bpest, r. k
33 Perlberg Janka 1899. Hamburg, izr.
34 Petrecz Ida 1899 Bpest, ágh tdm.
35 Podvinecz Piroska 1899. Bpest, izr.
36 Ponger Alice 1899 Bpest, izr.
37 Popper Lili 1899. Bpest, izr.
38 Presster Ibolya 1899 Bpest, ágh.
39 Radó Lili 1898 Bpest, izr
40 Raffay Márta 1899 Pozsony, ágh.

tdm. kim
41 Reimer Paula 1899 Szentágota, ágh
42 Roth Margit 1899. Bpest izr
43 Rózsa Zsuzsánna 1899. Bpest, izr.
44 Schmidt Ilonka 1899 Bpest, ágh.
45 Seidner Irén 1899. Bpest, izr.
46 Starnberger Blanka 1899. Bpest, izr.
47 Szántó Margit 1899 Bpest, izr.
48 Székely Olga 1900. Bpest, izr.
49 Szikora Mária 1898 Bpest, ágh
50 Szöts Anna 1899 Bpest, izr.
51 Takács Ilonka 1899 Bpest, r. k.
52 Tirser Lenke 1900 Bpest, ágh.
53 Vajda Ilonka 1898 Bpest, izr.
54 Vörös Sarolta 18S9. Somorja, ágh.
55 VVack Mariska 1897. Bpest, ágh
56 Wagner Etelka 1898 Bpest, ágh
57 Wagner Irén 1998. Trencsén, ágh.
58 Wellisch Klára 1899. Bpest, izr
59 Wolf Ilona 1899 Bpest, ágh tdm.
60 Zlinszky Zsuzsánna 1898 Bpest, ágh.

II. polgári leányosztály.

1 Alexa Mária, 1898. Bpest, ágh.
2 Brett Irén, 1898 Bpest, izr.
3 Dinjér Erzsébet, 1898. Bpest, r. k.
4 Eisler Sarolta, 1898. Bpest, izr. kim.
5 Elias Erzsébet 1898. Bpest, izr.
6 Feigl Zelma, 1897. Belgrad, izr.
7 Feldmann Margit, 1898. Bpest, izr.

8 Fenyves Renée, 1899. Eperjes, izr.
9 Fleischmann Renée, 1897. Bpest, izr.

10 Fodor Lili, 1898 Bpest izr.
11 Gállik Hilda, 1898. Újpest, ágh
12 Hazucha Valéria, 1897. Bpest, ágh.tdm.
13 Hoffmann Lenke, 1899. Lengyeltóti,

izr.
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14 Karamatha Szmiljka, 1898. Zágráb,
gör. kel.

15 Kirschner Klára, 1897. Szepesszom-
bat, ágh.

16 Kloyber Teréz, 1897 Városszalonak,
ágh

17 Kobelrausch Margit, 1897. Bpest, ágh
18 Kulcsár Stefánia, 1898. Bpest, ágh.
19 Ledniczky Erzsi, 1898. Bpest, ágh tdm.
20 Löwy Margit, 1898 Bpest, izr.
21 Müller Rózsa, 1898 Bpest, izr
22 Müllner Margit, 1897. Bpest, ágh.
23 Nagel Rózsa, 1899. Bpest, izr.
24 Nagler Etelka, 1898 Bpest, izr
25 Noszál Albina, 1898. Bpest, ágh.
26 Oechslin Berta, 1897. Bpest, ref kim.
27 Oszuszky Margit, 1896 Bpest, ágh.
28 Paris Lujza, 1898. Bpest, ágh
29 Prister Margit, 1898 Bpest, izr.
30 Reiter Mariska, 1898 Bpest, izr.
31 Rosenstein Mária, 1898 Bpest, izr.
32 Roth Margit, 1898. Bpest, izr.

33 Salomon Margit, 1898. Bpest, r. k.
34 Schmidt Anna, 1898. Bpest, ágh.
35 Schwarz Ilona, 1898 Bpest, izr.
36 Simó Margit, 1898. Bpest, ágh.
37 Simson Klára, 1897. Bpest, ágh
38 Spitz Franciska. 1898 Bpest, izr.
39 Spitzer Erzsi, 1897. Bpest, ágh tdm.
40 Steinhilber Kar., 1896 Bpest, ágh.
41 Steinhilber Paula, 1895. Bpest, ágh

kim.
42 Székely Alice, 1898. Bpest, izr.
43 Székely Irén, 1898. Bpest, izr.
44 Szekrényi Emília, 1896. Zsombolya,

r k.
45 Ulbrich Gizella, 1897 Bpest, ágh

tdm
46 Unger Klára, 1898 Bpest, izr
47 Urbányi Ilona, 1897. Bpest, r k,
48 Walkó Mária, 1896 Gölnitz, ágh
49 Widder Klára, 1898. Bpest, izr
50 Wittchen Mária, 1898. Bpest, r k.
51 Woboril Kornélia, 1897. Bpest, ágh.

III leányosztály.

1 Benczúr Kató, 1896. Bpest, ágh.
2 Berger Blanka, 1896 Bpest, izr.
3 Bertók Ferike, 1897. Bpest, ágh.
4 Brack Zsuzsi, 1897. Bpest. izr.
5 Breuer Marianne, 1896. Bpest, izr
6 Czibulka Eleonora, 1897. Újbánya,

ágh.
7 Dangl Olga, 1896 Budapest, ágh.
8 Danzer Margit, 1896. Prag, r k.
9 Deneflée Gizella, 1897 Bpest, ágh.

10 Dirner Adrienne, 1897. Bpest, ágh.
11 Finger Fehérke, 1897. Bpest, izr.
12 Fodor Erzsi, 1897. Bpest, izr.
13 Friedmann Melinda, 1896. Bpest, izr.
14 Garai Mária, 1897 Breznóbánya, ágh
15 Glücksthal Erzsébet, 1897. Bpest, izr.
16 Gmehling Ilona, 1897. Bpest, unit.
17 Grosz Hermina, 1897. Fehértemplom,

izraelita
18 Grünewald Olga, 1897 Bpest, ágh.

tdm.
19 Hahn Hilda, 1897. Bpest, ágh
20 Hecht Katinka, 1897. Bpest, izr
21 Helfer Erzsébet, 1897. Bpest, izr
22 Herzberger Ilona, 1896. Bpest, ágh.

Idm.
23 Heuffel Olga, 1896. Budapest, ágh.
24 Holstein Hedvig, 1897. Budapest, izr.
25 HrdkoAnna, 1894 Bpest ágh tdm
26 Hromy Olga, 1897 Bpest, ágh
27 Hutter Irma, 1897. Budapest, ágh.

28 Kéler Magda, 1896. Kassa, ref.
29 Kesselbauer Margit, 1896 Bpest, ágh.
30 Klaar Elza, 1896. Bpest, ágh. tdm
31 Klein Margit, 1897. Bpest, izr.
32 Klein Sarolta, 1897. Bpest, ágh.
33 Komlós Mariska, 1896. Bpest, izr.
34 Lendl Valéria, 1896. Bpest, ágh. tdm.
35 Lustig Alice, 1898 Bpest, izr.
36 Mandel Józsa, 1897. Bpest, izr.
37 Mohr Kata, 1897. Bpest, izr.
38 Mohr Sarolta, 1897. Bpest, izr
39 Molnár Hermina, 1897. Bpest, ágh.
40 Morhács Margit, 1897. Mosóc, ágh.
41 Mráz Irén, 1897. Budapest, ágh
42 Pommerenig Róza, 1897. Bpest ágh.
43 Rémi Ibolya, 1897 Budapest, izr.
44 Schreiber Olga, 1897. Bpest, izr.
45 Sréter Aranka, 1897 Kispest, ágh.

tdm
46 Strassner józsa, 1894 Bpest, ágh
47 Urbancsok Aranka, 896 Bpest ágh.
48 Vajda Margit, 1897. Bpest, izr.
49 Vécsey Ilonka, 1897. Bpest, ágh
50 Weisz Fáni, 1897 Bpest, izr
51 Veiti Ibolya, 1897 Bpest, ágh
52 Wellisch Lili 1897. Bpest, izr
53 Wiegmann Vilma, 1897. Bpest, ágh.
54 Wolí Alice, 1897. Bpest, izr
55 Zsigmondy Piroska, 1897 Bpest, ágh
56 Simó Erzsébet, 1896. Bpest, ágh
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IV. polgári leányosztály.
1 Bálint Blanka 1896. Bpest, izr.
2 Bangha Janka, 1894 Bpest, ágh. tdm.
3 Baranyay Ida 1895. Zsigárd (Po­

zsonyin ), ref.
4 Beer Dóra, 1895 Gáttája (Temesm.),

izr.
5 Bleissner Gizella, 1896 Bpest, ágii

tdm
6 Brasch Margit, 1896 Bpest, izr.
7 Brooser Edit, 1896 Bpest, ágh.
8 Busse Lidia. 1895. Szelistye

(Verőcém ), ágh. tdm.
9 Deneflée Klára. 1896. Bpest, ágh, kim.

10 Deutsch Margit, 1896. Nyerges-
ujfalu (Esztergomm.), izr.

11 Flórián Ilona, 1895 Kis-Semlak
(Temesm ), ágh.

12 Friedmann Olga, 1895 Bpest, izr.
13 Friedmann Renée, 1896. Bpest, izr 
14^Gast Emilia, 1896. Bpest, ágh 
T5~Gerencsér Ilona, 1895 Bpest, ágh.

tdm
16 Glock Klára, 1896. Bpest, ágh. tdm.
17 Hrubán Jolán 1896 Bpest, ágh.
18 Huppert Lili, 1896. Bpest, izr
19 Hutter Márta, 1895. Bpest, ágh.
20 Ihrig Erzsébet, 1896 Bpest, ágh
21 Ihrig Margit, 1895 Bpest, ágh
22 Ilovszky Ilona, 1896 Bpest, ágh. 

^23 Jancovius Ilona, 1896. Bpest, ágh.
24 Kölbl Ágosta, 1896. Bpest, r. k.
25 Kulcsár Anna, 1896 Bpest, ágh.
26 Ledermann Józsa, 1895. Bpest, izr.

27 Litskó Irma, 1896. Erzsébetfalva, ágh. 
tdm.

_22_Loksa Irma 1896. Bpest, ágh.
29 Mai Valéria, 1896 Bpest, ágh tdm.
30 Maitinsky Olga, 1895. Bpest, izr. kim.
31 Nágler Róza, 1897. Bpest, izr.
32 Nagy Margit, 1897. Nagy Károly, ref. 
-33 Némethv Ilona 1896 Kassa, ágh.
~34 Neumann Blanka, 1896 Nagyvárad,

izr
35 Oravecz Ilona, 1896. Bpest, ágh. tdm. 
3o Perjéssy Ilona, 1895. Csonkapapi 

(Beregín.), ref.
_37 Perlesz Renée, 1896. Bpest, izr.
38 Petanovits Paula, 1896 Bpest, ágh.
39 Petri Matild, 1895. Bpest, ágh.
40 Pr.ll Kata, 1896 Bpest, izr.
41 Prager Gizella 1896. Bpest, izr.
42 Radó Lili, D96. Bpest, izr. 

1-4Í-Í!eiter Ella, 1896 Bpest, izr.
44 Rosenzweig Alice, 1896. Bpest, izr.
45 Rothberg Ilona, 1895. Susine Gyur-

gyenovác (Verőcém.), izr
46 Rothberg Irén, 1896. Susine Gyur- 

~ gyenovác (Verőcém.), izr
47 Schmidt Eugénia, 1896. Bpest, ágh.

tdm.
„48 Schön Margit, 1896. Bpest, izr.
49 Schwarz Erna, 1896 Bpest, izr.
50 Spiegel Margit, 1896. Bpest, izr.
51 Strasser Edit, 1896. Bpest, izr
52 Vályi Ida, 1896 Mezőkövesd, ágh. 
53. Varga Erzsébet, 1895. Bpest, ágh.
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A budapesti deáktéri ág. hitv. ev. elemi 
nép- és polg. leányiskola vizsgarendje

az 1909/10. tanév végén.

A budapesti deáktéri ág. liitv. evang testvéregyházak képviselő­
testülete 1906. évi május hó 21-én tartott ülésében határozatilag 
kimondá, hogy ne tartassanak nyilvános vizsgálatok, hanem csak 
az utolsó tanórákban a kiküldött vizsgabiztosok elnöklete mellett 
ú. n. összefoglaló vizsgák.

Ezen határozat értelmében a folyó tanév végén az össze­
foglaló vizsgákat a következő sorrendben tartjuk meg:

1. Hétfőn, jun 13-án d e. 8 - 9  óráig az I. és II. polg. leányosztály prot. növen­
dékeinek vallásvizsgáját Kemény Lajos vatláslanár alatt

2. Hétfőn, jun. 13 án d e. 9 — 10 óráig a III és IV. polg. leányosztály prot. növen­
dékeinek vallásvizsgáját Kemény Lajos vallastanár alatt.

3. Szerdán, jun. 15-én d. e. 8—11 óráig a négy polg leányosztályát tartja a polg.
iskolai tanítótestület.

4. Csütörtökön, jun. 16 án d e. 8 —10 óráig az 1. el. fiúosztályét tartja Sziisz Lajos.
5. v ti » ii v 8—10 „ a 11. „ „ „ Windt József.
6. 11 11 11 11 11 8 1 11 a III. „ 11 „ Lamann György.
7. 11 11 11 11 11 8 — 11 ), a IV. „ 11 „ Kalma Pál.
8. Pénteken, jun. 17-én d. e. 8 —10 óráig az I. el. leányosztályét tartja Jákobéi Margit.
9. „ ii a ii ii 8 10 „ a II jí ii ,, Döbrentey Irén.

10. „ ii „ » 8 - 1 1  „ a III. „ ii „ Trauschenfets Elza.
11. „ a ii a it 8 11 „ a IV. ii „ Mokry Eszter.

Szombaton jun. 18-án d. e. 9 órakor lesz az évzáró hála­
adó istentisztelet; utána a díszteremben a polg. leányosztályok 
évzáró ünnepélye és a bizonyítványok kiosztása.

Junius 15-én d. e. 9—12 óráig a rajztanítás eredményeit, 
valamint a leányok kézimunkáit állítjuk ki a rajz-, illetőleg kézi­
munka-teremben a 111. emeleten.

Az utolsó tornaórák lesznek:
Csütörtökön, jun. 9-én d. u. 12—1 óráig a IV. el. fiúosztályé Windt József alatt. 
Pénteken, jun. 10-én d. u. 12—1 óráig a III. „ „ „ „ „
Szombaton, jun. 11-én d. e. 10 -11 óráig a II. polg. leányosztályé Mihálffy Olga alatt 

n » n » v 11 12 * az I. „ „
n n )t d. u 12 1 „ a III. ,, ,,

Hétfőn, „ 13-án d. e. 9 -1 0  „ a III. elemi „
,, ,, „ ,, ,i 10 11 ,, a IV. „ ,,
a a a a a 11 12 a a IV. polg ),



A rom. kath. növendékek hittani vizsgái:
Pénteken, jun. 10-én d. e. 11 — 12 óráig a négy elemi fiú- és leányosztályé Aubermann 

Miklós s lelkész alatt
Pénteken, jun. 10-én d. u. 12—1 óráig a négy polg. leányosztályé Aubermann Miklós 

s. lelkész alatt.

Az izraelita növendékek hittani vizsgái:
Csütörtökön, jun. 9-én d. e 8—9 óráig az I, polg, leányosztályé dr. Kandel Samu 

vallástanár alatt.
Csütörtökön, jun. 9-én d. e. 9 -10 óráig a II. polg. leányosztályé dr, Kandel Samu 

vallástanár alatt.
Pénteken, jun. 10-én d. e 8—9 óráig az I. elemi fiú- és leányosztályé Kondor Ignácz 

vallástanító alatt.
Pénteken, jun. 10-én d. e 9 — 10 óráig a II. elemi fiú- és leányosztályé Kondor Ignácz 

vallástanító alatt.
Pénteken, jun 10-én d. e 10 — 11 óráig a III. elemi fiú- és leányosztályé Kondor 

Ignácz vallástanító alatt.
Pénteken, jun. 10-én d. e. 11—12 óráig a IV. elemi fiú- és leányosztályé Kondor 

Ignácz vallástanító alatt.
Szombaton, jun. 11-én d. e 8 - 9  óráig a III polg. leányosztályé dr. Katz Márton 

vallástanár alatt.
Szombaton, jun. 11-én d. e. 9—10 óráig a IV. polg. leányosztályé dr. Katz Márton 

vallástanár alatt.

Hétfőn, jun 20-án d. e. 8—12 óráig lesznek a polg. leányiskola 
magántanulóinak vizsgái.

Kelt Budapesten, a budapesti deáktéri ág. liitv. ev. testvér­
egyházak képviselő-testületének megbízásából
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1910. évi junius hó 1-én a tanító testület nevében:

Scholtz Lajos
e. i igazgató.



A jövő tanévre vonatkozó értesítés.

1. A z  1 9 1 0 — 1 9 1 1 - ik i  ta n é v  szeptember 1-én k e z d ő d ik , 
a  r e n d e s  o k ta tá s  h é tfő n ,  s z e p t .  5 - é n  d . e. 8  ó r a k o r .

2 . B e ir a tá s o k  le s z n e k  j u n i u s  2 1 , 2 2 . ,  2 3 .  é s  s z e p te m b e r  1 ., 2 .  

é s  3 - á n .  J u n iu s  2 1 - é n  é s  s z e p te m b e r  1 -é n  8 — 1 2  ó r á ig  c s a k is  

p r o te s tá n s  n ö v e n d é k e k e t  í r u n k  b e ;  ju n iu s  2 2 . ,  2 3  á n  é s  s z e p te m b e r  

2 .  é s  3 - á n  d . e. 8 — 1 2  ó r á ig  p e d i g  a z o n  m á s  f e l e k e z e tű  n ö v e n d é ­

k e k e t, k ik  m á r  a  l e f o ly t  ta n é v b e n  is  in té z e tü n k b e  j á r t a k .

3. N e m  p r o te s tá n s  n ö v e n d é k e k e t ,  a k ik  e d d i g  m é g  n e m  v o l ta k  

e z e n  in té z e t  n ö v e n d é k e i ,  c s a k  a k k o r  v e h e tü n k  f ö l ,  h a  a  h e ly  m e g ­

e n g e d i ; m ié r t  is  e z e k e t  c s a k  s z e p te m b e r  3 - á n  d é l u tá n  3 — 5  ó r á ig  

í r h a t ju k  be.
4 . K é r jü k  a  t. s z ü lő k e t ,  h o g y  g y e r m e k e ik n e k  s z ü le té s i  é v é t  

é s  n a p já t  a  b e i r a tá s n á l  s z ü l e t é s i  o k m á n n y a l ,  a  történt himlő­
beoltást p e d i g  o r v o s i  b i z o n y í tv á n n y a l  i g a z o l j á k  és a beiratási 
napokat és órákat pontosan betartsák; m e r t  a  m e g h a tá r o z o t t  

s z á m o n  tú l  s e n k i  s e m  v é te t ik  f e l  a z  e g y e s  o s z t á l y o k b a ,  m é g  a k k o r  

s e m , h a  a  m e g e lő z ő  é v b e n  is  m á r  ta n í tv á n y u n k  l e t t  v o ln a .

5. Testvéregyházaink képviselő-testülete az 1906. évi 
május hó 21-én tartott ülés jegyzőkönyvének 56. pontja 
szerint az elemi és polgári iskolában felvehető tanítványok 
maximális számát a következő iskolai évtől kezdődőleg 
osztályonkint 60-ban állapította meg, megjegyezvén, hogy 
ezen határozat az I. osztályoktól kezdődőleg fokozatosan 
viendő keresztül.

Egyúttal kimondta a képviselő-testület, hogy az elemi 
osztályokban a tandijak a régiek maradnak u. m. az ág. 
evangélikusok fizetnek: 28 koronát, a reformátusok és nem 
cselekvényes egyháztagok : 40 koronát, a más felekezetüek : 
80 koronát.
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A polgári iskolában azonban a következő felemelt tan­
dijak fizetendők: az ág. hitv. evang. növendékek fizetnek: 
évi 50 koronát; a református növendékek évi 60 koronát 
és a más vallásnak 140 koronát.

6. Pót-, felvételi- és magánvizsgák, előleges bejelentés után, 
szeptember első hetében tartatnak.

Felvételi vizsgát azon tanulóktól is követelünk, akik a folyó 
tanévben netalán a rendes vizsga elölt bármily okból kimaradtak.

7. A rendes tanítás kezdetén minden beirott növendék okvet­
lenül tartozik osztályában megjelenni; aki szeptember 10-iég sem 
jelent meg, azt kilépettnek tekintjük és helyét más jelentkezővel 
töltjük be.

8. Miután az 1868. XXXVIII. t.-c. 7. §-a értelmében a 
szülői háznál tanult növendékek is kötelesek valamely nyilvános 
tanintézetnél évenkint vizsgát tenni, a nálunk magánvizsgára jelent­
kező tanulók csak azon esetben fognak valamely felsőbb osztály 
tantárgyaiból megvizsgáltatni, ha a megelőző osztályról hivatalos 
jellegű bizonyítványt femutatnak Az ily vizsgákért az elemi iskolá­
ban a gyülekezet pénztárába 12 kor. fizetendő; azonkívül elemi 
iskolai tanuló magánvizsgájának dija 20 kor.

A polgári iskolában a magánvizsgának dija 50 kor., össze­
vont vizsgálat után 80 kor., ezenkívül pedig az egyházi pénztárba 
— beiratás címén — fizetendő egyszerű vizsgálat után 20 kor., 
összevont vizsgálat után 40 kor. Az egyházi pénztárba fizetendő 
20 koronát, illetőleg 40 koronát a testvéregyházak képviselőtestü­
lete szegénysorsu ág. hitv. ev. vizsgázóknak részben vagy teljesen 
elengedi, ha azt folyamodványban a testvéregyházak képviselő- 
testületétől kérelmezik.

9. Minden növendék köteles a beiratás alkalmával az első 
félévi tandijat lefizetni.

10. A fizetésre egyáltalán képtelen evang. szülök a gyerme­
keik után járó tandíj lefizetése alól felmentethetnek, ha a szegény­
ségi bizonyítványukat gyülekezetünk lelkészi hivatalánál láttamoz­
tatják s az a népiskola igazgatója által a nt. iskolabizottság elé 
terjesztetik, ily folyamodványok minden évben újólag benyújtandók.

Miután az ág. hitv. ev. főgimnázium I. osztályába való 
felvételnél a mi IV. elemi osztályunkat jó eredménnyel vég­
zett fiuk elsőbbségben részesülnek, különösen figyelmeztetjük 
a tiszt, szülőket, ha fiaikat jövő évre a fasori gimnáziu­
munkba akarják járatni, hogy az illető fiukat még ezen
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tanév befejeztével, azaz: junius hó 28-án a főgimnázium 
igazgatójánál beírassák és akkor a szükséges iratokat, 
a) a születési okmányt b) a IV. elemi osztályról szóló iskolai 
és c) a szabályos himlőoltási bizonyítványt okvetlenül maguk­
kal vigyék, mert csak ezen feltételek pontos betartásával 
számíthatnak biztos felvételre.

Kelt Budapesten, a bp. deáktéri ág. hitv. ev. testvéregyházak 
képviselő-testületének megbízásából

1910. évi junius hó 13-án a tanító-testület nevében:

Scholtz Lajos,
e. i. igazgató.


